

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año VI.—Número 251.—Apartado 775
PRECIO: 15 CENTIMOS

Madrid, 2 de septiembre de 1935

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4. — Teléfono 10410.

INFORMACION POLITICA

Varias noticias de Gobernación

En el ministerio de la Gobernación facilitaron, en las primeras horas de la noche de ayer, las siguientes noticias:

Málaga: En el pueblo de Campillos se celebró, sin incidentes, un acto de afirmación sindical; asistieron los señores Acuña y Luna.

Santander: La conferencia anunciada por Fernando Varela se celebró sin novedad. Asistieron unas setecientas personas.

En esta población se celebró también un acto comunista, sin que se registrara incidente alguno.

Valencia: En el teatro Apolo, el presbítero señor García Morales, de Izquierda Republicana, pronunció una conferencia, disertando acerca de la Religión en la forma que el orador la concibe.

El acto transcurrió dentro de la más completa tranquilidad.

Béjar: El acto de propaganda socialista anunciado se ha celebrado sin incidentes.

Cáceres: El acto de Izquierda Republicana que debía celebrarse fué suspendido por el delegado de la autoridad, al suscitarse una discusión sobre si se cotizaba con exceso o sin él.

La discusión adquirió tales caracteres, que el delegado de la autoridad se vió precisado a tomar aquella medida.

Jaén: El mitin contra el fascismo y la guerra se celebró sin incidentes.

Ceuta: El acto socialista terminó sin novedad.

EL DOMINGO DE LOS MINISTROS

Como anunció el sábado, el jefe del Gobierno permaneció todo el día de ayer, domingo, en San Rafael.

En este mismo pueblo pasó el domingo el ministro de Marina, señor Royo Villanova.

El ministro de Obras Públicas, señor Marraco, marchó el sábado a El Escorial, de donde regresará hoy lunes a Madrid.

En el día de hoy se encontrará también de regreso en Madrid el ministro de Comunicaciones, señor Lucía, que se encontraba desde la noche del sábado en Valencia.

EL SEÑOR MORENO CALVO, MEJORADO

El subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo, mejorado de la indisposición que sufrió hace pocos días, pasó la tarde en el campo.

EL VIAJE DEL SEÑOR ROCHA

En el expreso de la mañana llegó a Barcelona el ministro de Estado señor Rocha. Seguramente regresará mañana lunes a Madrid. Por la tarde asistió a la corrida de toros celebrada en la plaza Monumental.

AYER REGRESO A MADRID SU EXCELENCIA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

A las doce de la mañana de ayer domingo regresó a Madrid, acompañado de las personas de su familia, S. E. el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, dando por terminada la jornada veraniega en La Granja.

LA POLITICA ECONOMICA NACIONAL

SE HA INICIADO EL PERIODO DE LAS CONVERSIONES

Economía en el presupuesto. Consideración al rentista. Exploración de los mercados de valores. Facilidad para los negocios industriales. Corrección absoluta en los procedimientos

PERSPECTIVAS OPTIMISTAS EN EL HORIZONTE FINANCIERO Y ECONOMICO DEL PAIS

Las circunstancias de la economía española en 1900 y en 1935 guardan un cierto paralelismo, de fondo más que de forma, en cuanto a la necesidad inaplazable de regenerar la Hacienda pública, como primer paso para el resurgimiento de las actividades nacionales de todo orden. El igual que la pérdida de las colonias y el fin de la desastrosa contienda con los EE. UU. hicieron patente la necesidad de proceder a una severa liquidación, acompañada de un programa de economías efectivas, se ha hecho necesario ahora acudir a una labor eficaz de reajuste de los gastos públicos a los recursos que el ya abrumado contribuyente es todavía capaz de proporcionar al Erario. En ambas épocas, España ha tenido, por fortuna, el ministro de Hacienda "a la medida": Villaverde y Chapaprieta.

Efectivamente, encauzada ahora de modo positivo la realización de la ley de Restricciones, el ministro acomete, con prudencia que algunos motejan de timidez, la gran obra de las conversiones de deuda amortizable, en el quinto año de la República. Hábil y suavemente, ha sido preparado el mercado monetario, desde 1934, mediante una adecuada presión a la baja de los tipos de alquiler del dinero. El descuento en el Banco de España y los intereses de las demás operaciones bancarias y de ahorro han sido reducidos gradualmente. Y la acción gubernamental de restablecimiento de la tranquilidad pública va contribuyendo a que la confianza renazca entre todos los elementos básicos de la economía española.

En marcha la conversión de los bonos oro 6 por 100, con lo que el Estado se beneficia de la tercera parte de la suma dedicada al pago de los intereses anuales, amén de otras ventajas futuras, viene ahora la conversión de la deuda amortizable que por 1.200 millones emitió Villaverde en 1900 y de la que quedan aún pendientes de amortización 979,30, que habrían de ser recogidos de aquí a 1950. Aunque es verdad que el 4 por 100 libre del impuesto de utilidades que se señala a la nueva deuda equivale al 5 menos dicho impuesto, la Hacienda se ahorra la diferencia entre la suma que en el presupuesto debe establecerse para la amortización de la antigua, y la que corresponde a la del 4, pues para ésta la recogida no comienza hasta el 15 de agosto de 1945.

Conocida la forma en que se han venido efectuando en el extranjero la mayoría de las conversiones, es decir, reduciendo los tipos de interés a veces en un 2 por 100 efectivo, y en algunos casos estableciéndolas con carácter obli-

gatorio, el tenedor de la deuda española que se convierte no puede menos de sentirse satisfecho con las condiciones que se le ofrecen en esta operación: voluntariedad, interés prácticamente igual, canje de los títulos—que costaron bastante menos—a la par, revaloración de las cotizaciones en la Bolsa y pignoración del nuevo 4 por 100 en el Banco de España al 85 por 100. Y para muchos, además, la facilidad de utilizar para la suscripción del nuevo empréstito—si le place éste—los talones de reembolso de los bonos oro, como metálico.

Servía también esta conversión como "globosonda" para pulsar la psicología de los mercados de valores. Hasta ahora, el resultado no puede ser más halagüeño. La deuda que se convierte ha alcanzado rápidamente la par y el conjunto de los fondos del Estado demuestra gran firmeza ante el período de conversiones que se inicia.

Otra ventaja proporciona la operación: la de consolidar la reducción a un 4 por 100 alrededor del tipo medio de interés, que llegó a estar situado por encima del 5. Con ello, las empresas industriales encontrarán mayor facilidad para apelar al capital y al ahorro privados, y desenvolver así sus hasta ahora adormecidas actividades. No puede pedirse una mayor limpieza y un mayor respeto para el interés legítimo en el procedimiento para convertir la deuda de Villaverde.

Las perspectivas lógicas son, pues, excelentes desde el punto de vista del éxito que merece la operación en curso. Un dato elocuente es—aparte de la cotización bursátil—el de que el sábado, o sea, al quinto día de admisión de peticiones de reembolso no llegaban éstas a tres millones de pesetas. Mañana es el último día para optar entre la devolución del metálico o el canje por los nuevos títulos. No es de esperar ya una considerable cifra de reembolsos.

En cuanto a la suscripción de los títulos que se emitan el viernes para sustituir a los reembolsados, ni que decir tiene que los titulares del capital, del ahorro, la Banca, las Sociedades de Seguros y de Ahorros, etc., se los llevarán "como rosquillas". Pues, ¿a dónde van a ir en busca de una inversión nueva que les produzca más de un 4 por 100 neto sobre deuda amortizable del Estado con todos esos privilegios? Esta es la consideración que, como muy buen acierto, se ha hecho la inmensa mayoría de los tenedores del 5 por 100 de 1900 para no solicitar, sino en reducidísima proporción, el reembolso. El canje es sencillo y a todas luces conveniente.

Se reforman varios artículos del Reglamento de 1934

Por un decreto del ministerio de Industria y Comercio que publica la "Gaceta", se reforman varios artículos del reglamento de metales preciosos de 29 de enero de 1934.

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

Mueren tres tripulantes del vapor "Eisenach"

OTRO HA DESAPARECIDO

BREMA, 2.—Según un telegrama recibido en el "Norddeutscher Lloyd", procedente de Douvres, han muerto tres hombres de la tripulación del vapor "Eisenach", de resultados de la colisión habida entre este barco y el "dreadnouth" británico "Ramillies". Otro de los tripulantes no ha podido aún ser hallado.—Fabra.

Emigran cerca de diecisiete mil polacos, la mayoría a Palestina

VARSOVIA, 2.—Durante el primer semestre de 1935 el número total de emigrantes polacos se ha elevado a 16.772 contra 8.583 en el mismo período correspondiente a 1934.

La mayoría de estos emigrantes han salido con dirección a Palestina, que figura en las estadísticas con el número de 12.372.—Fabra.

INFORMACION DE CATALUÑA

Un discurso del señor Ventosa

OLOT, 1.—Se ha celebrado un "applech" organizado por la Lliga regionalista. Después de bendecirse la bandera de un centro de esta localidad se reunieron los concurrentes al acto político en un banquete. Al terminar éste pronunció un extenso discurso el ex ministro señor Ventosa.

Dijo que la fiesta que celebraban era el acto preliminar de una campaña política que se propone hacer la Lliga.

Refiriéndose a los sucesos del 6 de octubre manifestó que había sido un movimiento sin sentido.

Agregó que la Lliga está realizando muchos y grandes sacrificios, siendo uno de los más importantes su intervención, en los momentos actuales, en las corporaciones públicas.

Habló luego del anunciado manifiesto de las izquierdas, diciendo que seguramente no llegará a publicarse.

Al ocuparse de política internacional dijo que España debe mantener una neutralidad absoluta.

UNA REUNION DISUELTA A PALOS

BARCELONA, 1.—En un bar de Badalona se hallaban reunidos varios individuos pertenecientes al Sindicato autónomo del Ramo del Vidrio, para tratar, según ellos, de los Jurados mixtos.

Inopinadamente se presentó en el establecimiento otro grupo que le emprendió a golpes con los allí reunidos, hiriendo gravemente a Segundo Blasco.

Los agresores huyeron. Se supone que lo componían individuos pertenecientes a otro Sindicato.

ENTRA EN UN COLMADO Y SE LLEVA 150 PESETAS

BARCELONA, 1.—Comunican de San Andrés de Llavanera que un individuo desconocido penetró pistola en mano en un colmado y amenazando a los que allí estaban, se apoderó de 150 pesetas, huyendo después.

La Policía practicó gestiones para detener al atracador.

UN HOMBRE AGREDIDO A PALOS

TARRAGONA, 1.—Al salir esta tarde de los comedores de la Obra Pia de Montserrat, establecidos en el Campo de Marte, un individuo llamado Pedro Seguí fué agredido a palos por otro individuo llamado Juan Romeo, que le produjo diversas heridas.

Después de curado en el Dispensario fué trasladado al Hospital, en grave estado.

El agresor fué detenido.

SE DECRETA LA INCOMUNICACION DE DOS PRESUNTAS ENVENENADORAS

LERIDA, 1.—En virtud de las diligencias practicadas por la autoridad judicial, se ha decretado la incomunicación de Dolores Coll y de su madre que, como se sabe, estaban detenidas como presuntas autoras de varios envenenamientos registrados en la Granja Escaró.

BANCO DE ESPAÑA

Suscripción de Deuda Amortizable al 4 por 100 y canje o reembolso de la de igual clase al 5 por 100, emisión de 1900 (títulos canjeados en 1920 y 1931)

Conforme a lo dispuesto en el decreto fecha 26 del actual, la Dirección general de la Deuda ha de emitir Deuda Amortizable al 4 por 100 anual, en títulos al portador, con fecha 15 de agosto de 1935, de las series siguientes:

A, de	500 pesetas	E, de	25.000 pesetas
B, "	2.500 "	F, "	50.000 "
C, "	5.000 "	G, "	100.000 "
D, "	12.500 "	H, "	250.000 "

Los intereses de esta Deuda serán pagaderos a los vencimientos de 15 de febrero, 15 de mayo, 15 de agosto y 15 de noviembre de cada año, mediante cupones que llevarán unidos los títulos.

Esta emisión se hará a la par, por la suma de 979.300.000 pesetas, y será destinada, en primer término, a canjear, por su valor nominal, los títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100, emisión de 1900, en la cantidad que no se presente para ser reembolsada a metálico, en la fecha que se indicará después.

Esta Deuda será amortizable en el plazo de cincuenta años, a partir de 15 de agosto de 1945, y estará exenta del impuesto de utilidades, y tendrá todas las garantías, inmunidades y privilegios, propios de las del Estado.

Este Establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus Sucursales, mediante la presentación de los correspondientes títulos y cupones.

La nueva Deuda Amortizable al 4 por 100 será admitida por el Banco en garantía de operaciones hasta por el 85 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par.

SUSCRIPCIÓN A METÁLICO

La suscripción se verificará el día 6 de septiembre próximo, con arreglo a las siguientes normas:

Los pedidos se harán por cantidades que no sean inferiores a 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, debiendo todos ellos ser intervenidos por agentes de Cambio y Bolsa o corredor de Comercio en las plazas en que no hubiera agente, abonándose, por cuenta del Tesoro, el corretaje oficial, teniendo aquéllos la obligación de facilitar, al suscriptor que así lo solicite, póliza o certificación acreditativa de las respectivas operaciones, sin percibir otro devengo arancelario que el antes mencionado corretaje.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, y se admitirán cuantas suscripciones se presenten en Madrid y en todas las Sucursales, exceptuando las de Canarias y Melilla, admitiéndose, como entregas en efectivo, con el recibo correspondiente, las facturas de Bonos oro de Tesorería al 6 por 100, presentadas al reembolso por sus tenedores; entregando el Establecimiento recibos de suscripción, que serán canjeados por resguardos, y éstos, en su día, por las carpetas provisionales que se emitirán en equivalencia de los títulos definitivos y que llevarán los cupones representativos de los vencimientos de 15 de noviembre de 1935 a 15 de agosto de 1936.

La suscripción estará abierta el día 6 de septiembre, durante las horas corrientes de Caja, y en el caso de que la cantidad pedida exceda de la que, después de conocido el total de solicitudes de reembolso, resulte disponible para dicha suscripción, se efectuará el prorrateo con arreglo a las siguientes bases:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor al que corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de títulos que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) Los pedidos de suscripción que no excedan de pesetas 5.000 serán aceptados íntegramente y no quedarán sometidos a prorrateo más que en el caso de que, mediante ellos, quede totalmente cubierta la cantidad que haya de ser suscripta.

Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no deberá presentarse más que una suscripción a favor de cada titular y que, por consiguiente, serán acumuladas todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menores, o bien de mayor cantidad; y sobre tal base se les hará el prorrateo, si procede, y la adjudicación.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

d) El sobrante de títulos que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Una vez que se haya practicado el prorrateo y calculado el efectivo sobrante de cada suscripción, se devolverá éste a los respectivos suscriptores, previo anuncio que oportunamente se publicará.

En el caso de no resultar cubierta la operación en el expresado día, continuará abierta y habrá de percibirse en las suscripciones que se realicen a partir del siguiente, además del principal, el importe de los intereses corridos desde la expresada fecha, en que empiezan a devengarlos los títulos.

CANJE O REEMBOLSO

Los tenedores de los títulos de la Deuda retirada de la circulación que no estén conformes con su conversión, habrán de presentarlos al reembolso en las Cajas del Banco en Madrid y en todas las Sucursales del mismo en provincias, en el plazo que media entre la fecha de 27 del actual hasta el día 3 del próximo mes de septiembre, inclusive, debiendo llevar los títulos el cupón de 15 de noviembre siguiente, bajo facturas que, al efecto, le serán facilitadas.

Los títulos no presentados al reembolso en el plazo indicado se considerarán convertidos en la nueva Deuda, y se presentarán en las Oficinas del Banco para su canje, también con el cupón de 15 de noviembre, a partir del día 6 del próximo mes de septiembre.

A los presentadores de títulos al reembolso se les entregará un resguardo, contra cuya presentación, a partir del citado día 6 de septiembre, y previa cancelación por la Dirección de la Deuda y Clases pasivas, percibirán del Banco, en efectivo, el valor nominal de dichos títulos y el importe de los intereses devengados desde el día 16 del presente mes al 5 del próximo.

Los presentadores de títulos a la conversión recibirán un resguardo, que canjearán en su día por las carpetas provisionales de los nuevos títulos.

Respecto de los tenedores de títulos constituidos en depósito o en garantía de operaciones, que opten por el reembolso, habrán de cancelar previamente sus depósitos o garantías, o avisarlo por escrito, hasta el día 3 del próximo septiembre inclusive, en las Oficinas del Banco en Madrid, o en las Sucursales donde se hallasen consignados, pues en otro caso se entenderá que están conformes con la conversión, y sus títulos serán canjeados por los que ahora se emiten, sin necesidad de gestión alguna por su parte.

La presentación de facturas de la actual Deuda Amortizable al 5 por 100, emisión 1900, canjeada en 1920 y 1931 (en rama, en depósito o en garantía), al canje por la nueva Deuda Amortizable al 4 por 100, se realizará por medio de agente de Cambio y Bolsa, o corredor de Comercio en las plazas donde no hubiera agentes, abonándose, por cuenta del Estado, el corretaje de 1 por 1.000, con obligación, por parte de dichos agentes mediadores, de entregar a sus comitentes, cuando lo soliciten, y sin otro devengo arancelario, póliza o certificación acreditativa de la operación.

Madrid, 28 de agosto de 1935.—El secretario general, **Francisco Belda**.

LA CONCENTRACION DE ACCION POPULAR EN SANTIAGO

CON UN INTENSO TEMPORAL DE AGUA, EL SEÑOR GIL ROBLES SE DIRIGE A LAS JUVENTUDES DE GALICIA EN UN BREVE DISCURSO

“No tendremos contacto con los partidos que simpatizaron con la revolución”, dijo el señor Gil Robles

ENTRE UNA LLUVIA INCESANTE LLEGAN A SANTIAGO CENTENARES DE AUTOBUSES Y COCHES DE TURISMO CONDUCIENDO MILLARES DE PERSONAS

SANTIAGO, 1.—Con extraordinario entusiasmo se ha verificado hoy el acto cedista anunciado, no obstante haber amanecido lloviendo. Por todas las vías afluentes a Santiago llegaban centenares de autobuses y coches de turismo, conduciendo millares de personas.

El público, ante la inclemencia del tiempo, se agrupaba en los soportales, esperando que cesara la lluvia para trasladarse al campo de Santa Isabel, convenientemente acondicionado para dar cabida a más de 95.000 personas; pero como el agua no cesaba de caer, los excursionistas se decidieron a marchar al campo.

Desde las nueve de la mañana el trayecto hasta el lugar en que había de celebrarse el acto semejaba un inmenso bosque de paraguas. Una hora después hallábase ocupado por la muchedumbre más de medio campo, pues faltaban por llegar algunos centenares de automóviles a los que el temporal había obligado a retrasarse.

Los servicios de orden estaban perfectamente atendidos ante la amenaza de actos de “sabotaje”, ya que venían circulando rumores relacionados con una huelga general revolucionaria.

A las once y cuarto, como arrecia el temporal, mucha gente se refugia en las casas inmediatas; mas no por eso decrece el entusiasmo de las masas que han venido de toda la región en proporción de un 80 por 100.

El gobernador de la provincia visitó el campo, quedando satisfecho de las medidas de orden adoptadas.

EL ACTO NO SE SUSPENDE

En vista de que la lluvia es verdaderamente torrencial, alguien, acaso ajeno a la organización, lanza el rumor de que va a suspenderse el acto; pero la noticia es desmentida seguidamente y la gente reacciona y prorrumpe en vivas y ovaciones al señor Gil Robles, que, con la muchedumbre, lleva más de dos horas aguantando el agua.

El ministro de la Guerra, entre ovaciones, sube a la tribuna y se despoja del sombrero y del impermeable. El público pide que se cubra, pero él se niega al requerimiento.

LOS ASISTENTES

Acompañan al señor Gil Robles en la tribuna el secretario de la minoría popular agraria y diputado a Cortes por Zamora señor Carrascal; diputados a Cortes señores Gil Casares, Méndez, Gil Brandón, Blanco Rajol, Váz-

Millares de oyentes resisten las inclemencias del tiempo a pie quieto durante las dos horas que duró el acto

quez Gundin, Guisasola, Barro de Lis, Saco Ribera, López Pérez, Serrano Suñer, Alvargonzález, Alerribay, Moreno Torres, Del Moral y Martínez Suárez, sacerdote, diputado por León, que habría de celebrar la misa; el señor Alcón Robles, vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales, conde de Peñacastillo, secretario particular del señor Gil Robles; señores Spá, representante de las agrupaciones de Acción Popular de Méjico, Cuba, Brasil, Uruguay y Argentina; el señor González, representante también de las citadas agrupaciones americanas y miembro del Consejo Nacional de la J. A. P.; Presidente del Comité Regional pro Asamblea, el señor Soto y los directivos regionales señores Sobrino, Harguindey, Pérez Avila, Santorum y Vaquero.

COMIENZA EL ACTO

El diputado señor Gil Casares pronuncia breves palabras saludando al señor Gil Robles y lamentándose de que el mal tiempo haya limitado la realización del grandioso acto.

También habló el diputado a Cortes por Coruña señor Méndez Gil Brandón, anunciando la imposibilidad material de celebrar la misa en el campo y la necesidad de suspender todos los actos, limitándolos al discurso del jefe.

Añadió que la instalación de altavoces había sido objeto de un “sabotaje”.

DISCURSO DEL SEÑOR GIL ROBLES

Al avanzar hacia el micrófono el señor Gil Robles se produce la ovación, que dura varios minutos. Hecho el silencio, el jefe de Acción Popular empieza diciendo:

Amigos y correligionarios: Nuestra obra, como constantemente se está demostrando, no tiene nunca un éxito sin que éste vaya acompañado de un sacrificio. Las noticias que yo había recibido de la preparación y ejecución de este acto magnífico que congrega la representación de toda Galicia, eran altamente satisfactorias. Me lo anunciaban con carácter de acontecimiento, que se hacía, a mi parecer, imposible que fuera un acto de nuestra organización, porque hasta ahora, como os digo, no hemos celebrado ningún acto sin tener que vencer antes dificultades sin límites. Al principio, impedidos por un Gobierno sectario, que constantemente atropelló nuestros derechos; más tarde, el empuje revolucionario, y cuando hoy no hay fuerza capaz de detener nuestras masas, cuando nuestros actos tienen que celebrarse por falta de espacio bajo la bóveda del cielo, porque no podemos encontrar locales cerrados donde recoger toda la grandiosidad de nuestras masas, nos encontramos con que nuestro sacrificio es vencer la inclemencia del tiempo. (Gran ovación y voces: “¡Que se cubra, que llueve mucho!”)

Amigos míos, perdonad; he sido yo el que ha pedido que no me

pongan nada encima; es lo menos que puedo hacer ante el espectáculo que me ofrecéis permaneciendo ahí impassibles durante tanto tiempo.

Necesariamente, lo que pensaba deciros hoy tengo que reducirlo a un examen. (Voces: ¡Que sea largo!)

La importancia del acto—sigue diciendo el señor Gil Robles—no estriba tanto en la longitud, ni siquiera en el discurso, sino en la elocuencia de los hechos; y hoy, con este acto, ante vuestro entusiasmo y con vuestro tesón, no hay mejor discurso que venir unidos en esta demostración de que basta el ideal en la vida... (Una ovación impide oír el final del párrafo.)

Voy a recoger aquí unas cuantas afirmaciones: cuál es nuestra actuación y cuál nuestra posición política, no volviendo la vista hacia el pasado ni haciendo una exposición de hechos del momento, sino con la vista puesta en el porvenir y ante los acontecimientos de este porvenir.

Necesitamos una nueva Constitución. La Constitución actual no nos sirve, por ser sistemáticamente antipatriota, contraria al espíritu nacional y abiertamente persecutoria. (Gran ovación.) Una Constitución que no se ha cumplido, y que sus mismos autores

EL TRICENTENARIO DE LOPE DE VEGA

Una representación de “Fuenteovejuna” en la Choperera del Retiro

Organizado por el Centro Cultural Enciclopédico y con la cooperación de la compañía Xirgu-Borrás, celebróse ayer, a las seis y media de la tarde, en la Choperera del Retiro una fiesta de homenaje a Lope de Vega, poniéndose en escena la célebre obra “Fuenteovejuna”.

El público, numerosísimo, que asistió a la representación aplaudió a los notables actores, aclamándoles al final de la fiesta, que resultó brillantísima.

En los Cuatro Caminos

En el paseo de Fernández Villaverda, de los Cuatro Caminos, se dió anoche una función extraordinaria, representándose las obras de Lope de Vega “La siega” y “El degollado”.

Los notables artistas que tomaron parte en las mencionadas obras fueron muy aplaudidos por el público numerosísimo que asistió a la representación.

Se distinguieron Carmen Giménez y Carmen Collado, y los señores La Llave, García Alvarez, Martínez, Porte y Rodríguez.

Al final de la fiesta la Banda Municipal dió un notable concierto de música española.

han violado reiteradamente. Yo aquí, ante España entera, afirmo que se hará la revisión constitucional, y si hay algún partido que se oponga, nosotros, con el número de diputados que tenemos, iremos al Parlamento para asfixiar su vida, para que estas Cortes no tengan vida posible y terminaremos con ellas. Estamos dispuestos a que la reforma se plantee en seguida, cuanto antes, e indudablemente se planteará. Para esta labor, invitaremos a todos los grupos que actualmente forman el bloque gubernamental y a otros partidos con los que nos unan dos denominadores comunes. (En estos momentos el temporal de lluvias es intensísimo.) **Primero**—prosigue—, reforma constitucional, y segundo, que no tengan contacto con los partidos que en España simpatizaron y colaboraron a la revolución de octubre. (Ovación.)

Se ha afirmado, además, que entre la J. A. P. y nosotros existe discrepancia.

Eso es totalmente absurdo. Las Juventudes de Acción Popular están en absoluto identificadas con la C. E. D. A. La J. A. P. está en su puesto; nosotros, en el nuestro. Ellos, en la avanzada, como fuerza de vanguardia; nosotros, detrás, afirmando constantemente nuestras posiciones, tomando unas tras otras todas las trincheras, afirmando nuestros pasos, para que paso que demos no podamos retrocederlo, y para que nadie pueda desplazarlos de nuestras posiciones. Y en estas condiciones, preparados todos para las elecciones próximas para la próxima contienda electoral, para que con ellas podamos ostentar con título popular cargos en los Ayuntamientos, y luego, señores, a las elecciones generales, para llevar al Parlamento el número de diputados que necesitamos para realizar nuestra obra. Y todos unidos, porque, señores, quiero insistir en la absoluta identificación de las masas juveniles que nos siguen con nosotros. Estamos de acuerdo con ellas hasta en la afirmación de esos puntos que tanto se han censurado en nuestro manifiesto: unidad e imperio. Efectivamente, aspiramos a la unidad espiritual de España, a la unidad espiritual de su cultura, de su civilización; y al hablar de imperio, no hablamos de conquistas ni de forma, sino del imperio espiritual de nuestra Religión. (Gran ovación.)

Y ahora, amigos míos, despedámonos con un abrazo cordial de todas las Juventudes gallegas aquí reunidas; que sea como un abrazo a nuestra Religión, a nuestra lengua, a nuestra cultura, como una estrella de espiritualidad de España, por una España de nuestros ideales católicos.

El público, al salir el señor Gil Robles de la tribuna le despide con una ovación clamorosa, y entre vitores al salvador de España y a los políticos honrados.

El señor Gil Robles se trasla-

El jefe de la C. E. D. A. prometió que se irá inmediatamente a la reforma de la Constitución

do a continuación al hotel donde se hospeda.

LA MISA SE CELEBRA EN LA CATEDRAL

Ante la imposibilidad de celebrar la misa en el campo de Santa Isabel, se celebró en la Catedral, que estaba totalmente ocupada por el público. Gran cantidad de gente no pudo lograr un sitio en el interior del templo y una muchedumbre compacta invadía las dos plazas en que está situada la Catedral.

BANQUETE INTIMO

El señor Gil Robles se reunió en un banquete íntimo con los diputados y personalidades de la provincia. También asistieron sus ayudantes señores Del Pino, Criado y su secretario militar señor Carrasco. Al terminar el banquete el señor Gil Robles conversó detenidamente con los diputados regionales, prometiéndoles que se ocupará activamente de apresurar las obras paralizadas del ferrocarril Coruña-Zamora. Estas declaraciones del señor Gil Robles han causado grata impresión.

VISITA A LA UNION REGIONAL DE DERECHAS

Terminado el banquete el señor Gil Robles se trasladó al edificio de la Unión Regional de Derechas, donde fué recibido por numerosos elementos afiliados que ocupaban todas las dependencias.

El ministro visitó el local rápidamente entre ovaciones, y desde allí salió en automóvil hacia La Coruña.

EL SEÑOR GIL ROBLES A SANTANDER

Un telegrama de La Coruña, facilitado en el ministerio de la Gobernación, dice que don José María Gil Robles, después del banquete con que fué obsequiado en Santiago, salió en automóvil con dirección a La Coruña, en cuyo puerto embarcó en el “Jaime I” para trasladarse a Santander.

Don Alejandro Lerroux va a tener un monumento en su pueblo natal

El Ayuntamiento de La Rambla (Córdoba), lugar donde nació don Alejandro Lerroux, ha acordado erigir en la expresada villa un monumento al ilustre político, hijo preclaro de la población citada.

Para este efecto se nombrará una Comisión integrada por personalidades del partido radical, y se abrirá una suscripción popular.

La obra ha sido encargada al laureado escultor andaluz don José María Palma

La lucha contra las inundaciones entre el Chantoung meridional y el Kiansou septentrional

CHANGAI, 1.—La tensión que desde hace unas semanas existe como consecuencia de las posibilidades de lucha contra las inundaciones entre el Chantoung meridional y el Kiansou septentrional ha degenerado en una lucha abierta.

Dos mil campesinos del Chantoung han pasado a la acción directa y han destruido una porción considerable de los nuevos diques de Kiansou, mientras que esta última región busca el medio de protegerse de las fuertes mareas, levantando nuevos diques.

El Chantoung meridional ha pedido que se dejen libres a las masas de agua que se acumulan en el límite de las dos provincias, abriéndolas paso hasta el Mar Amarillo, antiguo lecho del Hoang Hio.

El jefe del Gobierno chino ha llegado a Shanghai

SHANGAI, 1.—El señor Wang Ching-Wei, presidente del Yuán Ejecutivo y ministro de Negocios Extranjeros, ha llegado a Shanghai procedente de Nankin.

Antes de emprender el viaje disolvió la Comisión política de Peiping, especialmente por motivos de simplificación administrativa.

Se da estado oficial al noviazgo del duque de Gloucester

LONDRES, 1.—Esta mañana se han presentado por primera vez al público, dando así oficialidad a su noviazgo, el duque de Gloucester y lady Alice Montagu-Douglas Scott. Han ido juntos a la iglesia de Crathie.

LA MUERTE DE LA SOBERANA DE BELGICA

Las ceremonias fúnebres por la reina Astrid

BRUSELAS, 1.—Aunque todavía no se ha hecho público el acuerdo, parece que mañana, martes, se darán por terminadas las ceremonias fúnebres por la muerte de la Reina Astrid.

Con este motivo todos los aeródromos estarán cerrados el día 3 de septiembre, desde las nueve y media hasta una hora aún no determinada, en la que se pondrá término a aquellas ceremonias.

Durante estas horas, sólo los aviones de las líneas regulares y los aparatos militares en servicio podrán aterrizar o despegar.

Regresan de un viaje de estudios por Portugal los alumnos de la Escuela de Artesanos de Badajoz

BADAJOZ, 1.—Han regresado de su viaje de estudios por Portugal los alumnos y profesores de la Escuela Profesional de Artesanos. Vienen satisfechísimos. Han visitado Evora, Setúbal, Lisboa, Mafra, Cintra y la costa del sol.

Recorrieron detenidamente los Museos y Centros docentes de dichas ciudades, las fábricas, los talleres navales y los palacios históricos. Se muestran muy agradecidos a los compañeros portugueses, a las autoridades y a la Prensa, por las constantes atenciones recibidas.

Lea usted

HOJA OFICIAL DEL LUNES

PARA ASISTIR AL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Don Salvador de Madariaga salió de Río de Janeiro en el "Graff Zeppelin"

RIO JANEIRO, 1.—En el "Graff Zeppelin" ha salido don Salvador de Madariaga con dirección a Ginebra.

El ilustre representante español se propone estar en la bella capital, sede de la Sociedad de las Naciones, el próximo día 5, para tomar parte en la reunión del Consejo.

EN TARRAGONA

La Asamblea de pescadores del Mediterráneo

TARRAGONA, 1.—Se ha celebrado una asamblea de Asociaciones nacionales de pescadores del Mediterráneo. Presidieron el director general de Pesca, el delegado marítimo y demás autoridades locales, aprobándose las conclusiones que concretan las aspiraciones actuales de la industria pesquera. En el Pósito Marítimo se celebró una comida de fraternidad entre los pescadores de la Generalidad. El Ayuntamiento obsequió más tarde con un banquete a las autoridades que han asistido a esta asamblea.

Un ingeniero bilbaíno hace un importante donativo para premiar a unos agentes

A un señor que ejerce la profesión de ingeniero en Bilbao le sustrajeron hace algunos días un automóvil, en el cual llevaba una cartera con documentos de gran importancia.

La Policía realizó diferentes gestiones y pesquisas, que dieron por resultado que el coche fuera recuperado y devuelto a su dueño, con todo lo que llevaba dentro en el momento de su desaparición.

El ingeniero remitió ayer al director general interino de Seguridad, señor Fernández Matos, 200 pesetas, con objeto de que fueran para premiar a los agentes que habían intervenido en el servicio.

El señor Fernández Matos, agradeciendo en lo que significa el generoso rasgo, entiende que no debe sentarse el precedente de admitir recompensas de tipo personal a la Policía, y ha destinado dicha cantidad para el Colegio de Huérfanos del Cuerpo.

Los Juegos florales organizados por la Asociación de la Prensa palentina

PALENCIA, 1.—El Jurado calificador de los trabajos presentados al certamen de los juegos florales organizados por la Asociación de la Prensa de esta capital, ha emitido su fallo.

Ha sido premiado con la flor natural el poema titulado "Cantiga de hogar", del que es autor el redactor de "El Faro de Vigo", don José Antonio Ochaiza. El poema premiado es una composición en la que se glosa muy bellamente la historia de Palencia.

PARA LAS FIESTAS DE PRIMAVERA EN SEVILLA

El Ayuntamiento abre un concurso de carteles

Y otro de fotografías que puedan servir de propaganda

SEVILLA, 1.—El Ayuntamiento de Sevilla ha empezado a ocuparse ya de la organización de las tradicionales y famosas fiestas de primavera de aquella ciudad. En su última sesión tomó el acuerdo de convocar a un concurso de carteles, para premiar con tres mil pesetas el que un Jurado, que será constituido por ilustres artistas, elija como el que mejor exprese lo que son aquellas fiestas de tan brillante notoriedad.

También ha abierto otro concurso para la elección de un original fotográfico que pueda utilizarse como propaganda de las fiestas, y que será premiado con 750 pesetas.

Ha sido hallado un cañón de la Escuadra de Drake

Perteneció a un barco hundido en el mar hace cuatrocientos años

LA CORUÑA, 1.—La draga "San Juan", de este puerto, que está efectuando unas operaciones de dragado por la bahía, extrajo hoy del fondo del mar, en las inmediaciones del Castillo, un cañón de tipo antiguo, de dos metros cuarenta centímetros de largo, en cuya boca se advierte que los proyectiles que disparaba debían ser de diez centímetros. Por un agujero que tiene el cañón en la parte posterior se puede colegir que su sistema es del llamado de ánima. Se cree que pertenece a algunos de los barcos de la Escuadra del almirante Drake, que fueron hundidos en este puerto cuando intentaron tomar la ciudad, a fines del siglo XVI.

En Levante ofrecen las cosechas una excelente perspectiva

VALENCIA, 1.—Aunque la temporada veraniega no es la más a propósito para que se operen grandes cambios en las situaciones de los mercados, es posible que las excelentes perspectivas que ofrecen las cosechas den a los de esta provincia una mayor actividad. Aquéllas no son extraordinarias en general, pero sí son inmejorables en cuanto a calidad y sanidad.

Los arrozces, salvo contadísimas, reducidísimas excepciones, se ofrecen excelentemente, y lo mismo puede decirse de la uva. Y en cuanto a la naranja, a pesar de todas las calamidades sufridas, el número de cajas para la exportación será equivalente al de otros años. Se dará en éste la circunstancia de que algunos propietarios se verán en situación difícil; pero, en cambio, los que han tenido la suerte de que sus huertos se librasen de las heladas obtendrán beneficios extraordinarios. Respecto a las demás cosechas, como la de algarroba (garrofa), que en la actualidad se está recogiendo, tampoco pueden quejarse los agricultores, pues, como ya se ha dicho, suple a la abundancia el haberse librado de toda clase de plagas.

En la India aumenta en un 6,5 por 100 sobre las cifras del año pasado el cultivo de la caña

ROMA, 1.—El Instituto Internacional de Agricultura ha recibido del Gobierno de la India británica un cablegrama con la primera estimación de la superficie cultivada con caña de azúcar en 1935-36. Esta abarca una superficie de 1.469.000 hectáreas, con un aumento de 6,5 por 100 sobre la del año pasado (1.380.000 hectáreas), y de 28,3 por 100 con relación al promedio quinquenal precedente (1.146.000 hectáreas).

UN HOMENAJE

Los actores españoles y el doctor Tapia

El Sindicato de Actores Españoles nos envía la siguiente nota: "Se pone en conocimiento de todos los artistas de España que en el Sindicato de Actores Españoles, Avenida de Eduardo Dato, número 7, pueden hacer entrega de las cantidades para el busto del eminentísimo doctor Tapia.

Nadie tan merecedor de nuestro cariño como este glorioso español, al que tanto debe la clase, que fué tratada siempre por él con un cariño paternal.—El director gerente."

NOTICIAS

Federación de Sociedades de Amigos de la Escuela.—En muchos de los grupos escolares y graduadas se han formado sociedades integradas por padres y protectores de cada uno de ellos, y con el fin de aunar la acción en beneficio de la enseñanza han conseguido ponerse al habla y llegar a la conclusión de unas bases federativas.

Una vez aprobado por la Dirección de Seguridad el oportuno Reglamento, hoy lunes, a las siete y media de la tarde, se reunirán los representantes de las sociedades en la Economía Matritense (plaza de la Villa, 2), con el fin de constituirse y elegir el órgano directivo de la Federación.

Como por estar cerrados los grupos actualmente es posible que alguna citación no llegue a poder de los destinatarios, se ruega a los que se encuentren en dicho caso tengan la bondad de dispensar la falta involuntaria y concurrir, como asimismo los de aquellas sociedades que por ignorarse su existencia no se hubiera contactado con ellas.

Casino de Suboficiales del Ejército y Armada.—Esta tarde, y mañana, a las siete, el teniente de Infantería don Gregorio Luis Ramos dará dos conferencias sobre los temas "Defensa anti-gas" y "Acción cívica y social del mando militar" en este Casino, sito en la calle de Carretas, número 10.

Conferencia espiritista.—Esta tarde, a las siete y media, en la calle de Malasaña, 18, entresuelo izquierda, domicilio social de la hermandad espiritista Evolución, el hermano presidente disertará sobre el tema "Apóstoles y guerreros".

La entrada es pública, advirtiéndose que quedará prohibida una vez empezado el acto.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Dispensario Francos Rodríguez

Cuadro de consultas

Sres. Profesores y especialidades

Doctor Castresana: Oftalmología. Ayudante: Doctor Castresana (hijo).

Doctor Rozabal: Enfermedades del corazón y pulmones. Ayudante: Doctor Lemus.

Doctor Suñer: Enfermedades de los niños.

Doctor Monereo Francés: Puericultura.

Doctor Sanz Beneded: Enfermedades de la piel y venéreo-sifilíticas.

Doctor Alonso Canalejas: Rayos X.

Doctor De Lucio: Servicio de Laboratorio.

Días y horas

Miércoles:
a las once de la mañana.

Lunes:
a las once de la mañana.

Viernes:
a las doce de la mañana.

Martes:
a las doce de la mañana.

Martes, jueves y sábados,
a las once de la mañana.

Los distritos madrileños, vistos por sus tenientes de alcalde

El distrito de Buenavista, según nos dice don Angel Uriarte, es el más sano de Madrid

El problema más grave allí es el de mercados. En cambio, no hay problema de Primera ni de Segunda Enseñanza

—El distrito de Buenavista—comienza diciéndonos el teniente de alcalde señor Uriarte—es el de más extensión y mayor número de habitantes de los diez en que se divide el Municipio de la capital; con una superficie que se aproxima a los seis millones de metros cuadrados (justo, metros cuadrados 5.971.000) y una población de 141.100 habitantes, corresponden 43,33 metros cuadrados por habitante, proporción no superada por ninguno de los demás distritos madrileños. Esa circunstancia, unida a lo moderno de la mayoría de sus construcciones, a lo amplio del trazado de sus vías y a lo elevado de su situación, hace que sus condiciones de salubridad sean inmejorables y que los índices de mortalidad (14,76 por 1.000) y de enfermos tuberculosos (1,22 por 1.000) sean los más favorables que se registran en la capital.



pos escolares y colegios municipales es bastante importante.

Dispone el distrito de Buenavista de 157 clases o secciones de instrucción primaria donde reciben instrucción 7.750 niños de ambos sexos, distribuidos entre varios importantes grupos escolares y las escuelas unitarias diseminadas en este extenso distrito.

El incremento de escuelas públicas que con carácter general ha tenido efectiva realidad en los diferentes distritos de la capital, ha proporcionado al de Buenavista un número considerable de clases o secciones para las necesidades que venían advirtiéndose de un modo apremiante, y de momento puede conceptuarse resuelto, en términos favorables, ese interesantísimo problema espiritual.

También en lo que se relaciona con la Segunda enseñanza, la inauguración de tres nuevos Institutos: "Cervantes", "Velázquez" y "Lagasca", unido a la existencia anterior del verdaderamente benemérito Instituto-Escuela, modelo moderno e inmejorable de esta clase de enseñanzas, con su plan cíclico y su profesorado educado en las normas pedagógicas de que fué precursor Giner de los Ríos, hacen sea laudable en todos extremos la satisfacción actual de las necesidades de instrucción y enseñanza del distrito.

EL PROBLEMA DE LOS MERCADOS ESTA TAN DESATENDIDO EN BUENAVISTA COMO EN LOS DEMAS DISTritos

—Como todos los distritos de Madrid—afirma don Angel Uriarte—, es éste de los mercados el problema más desatendido de cuantos se relacionan con las obligaciones municipales. Un solo mercado, y reducidísimo, para un distrito tan extenso y de tan crecida población, es algo verdaderamente increíble. El problema de los mercados es hoy el más apremiante de cuantos tiene planteados el Municipio madrileño. Se impone un plan completo para todo Madrid, financiando su ejecución para su más rápida solución, ya que la explotación de los mercados es asunto de rendimiento y lo será más cuando por su número y distribución permitan absorber la venta callejera, dignificando las calles de la capital y resolviendo ese otro problema de la venta ambulante, verdadera preocupación de todos los Municipios y verdadero escollo donde se han estrellado todas las voluntades que han intentado darle una solución momentánea mientras se resuelve a fondo el problema de la única manera posible: proporcionando locales donde se dé puesto a los vendedores y facilidad para abastecerse bajo la debida vigilancia municipal de los productos y de las operaciones al público. Muchos mercados en cada distrito, mercados de zona para facilitar el servicio, sin grandes molestias y buscando que el rendimiento cubra gastos de explotación e intereses de primer establecimiento aunque no rinda, que con que no cueste, si se sirve al vecindario, ya es bastante. Y pronto, urgentemente, apremiantemente, sin ninguna dilación, pues como digo es éste el problema municipal máximo e inaplazable y problema que lleva envuelto además la resolución del de la venta callejera, culpa hoy del bochornoso espectáculo de tantas y tantas calles madrileñas, cuyo aspecto es impropio de la capital de España.

Siendo, como digo, uno sólo el mercado existente, claro es que también aquí ha habido que pa-

sar por el establecimiento de mercadillos para servir las necesidades del vecindario. Dos son los principales: el situado en la calle del Pilar, de Zaragoza, y el establecido primeramente en Torrijos, trasladado a Porlier y retornado a Torrijos recientemente, en cumplimiento del acuerdo municipal de 5 de abril último. Dicho acuerdo señalaba, además, el establecimiento de un tipo de puesto, que aliviase el espectáculo de estos mercados, de aspecto más que bochornoso. Se ha ido cumpliendo el acuerdo y el aspecto actual con puestos casi uniformes, limpios, con su toldo y demás detalles estéticos posibles dentro de la modestia de esos puestos, da actualmente a ese mercadillo un aspecto bastante más agradable que el de los demás mercadillos madrileños—que el que observe de buena fe, mire y compare y saque la consecuencia.

Los vendedores son los primeros en reconocer la ventaja de esa mayor limpieza y más hermosa presentación, y si el público ayudase mostrando su preferencia por los mejor instalados, si, mediante concursos y premios, se estimulase a los poseedores de los puestos, algo ganaríamos remediando el mal de esos mercadillos, mientras con la urgencia apremiante a que antes aludía se procede a la construcción de un vasto plan de mercados.

EL INTENSO TRABAJO DE ESTA TENENCIA DE ALCALDIA SE DESARROLLA EN UN LOCAL INADECUADO

—Es de lamentar—sigue diciéndonos el señor Uriarte—que la tenencia de Alcaldía de distrito tan extenso e importante esté instalada inadecuadamente: falta de espacio, en local incapaz, sin poder reunir en un edificio adecuado los diferentes servicios que andan dispersos en diversos locales. Hoy posee el Ayuntamiento un local que pudiera, con obras no grandes, albergar la tenencia de Alcaldía, la Casa de Socorro, los Juzgados municipales del distrito, todo con amplitud, cómodamente instalado y con la ventaja de albergarse en el mismo edificio. Procede realizarlo urgentemente. El local es el Hotel situado en la calle de Recoletos, número 22, propiedad que fué del señor Aragón y hoy del Municipio.

El trabajo, como corresponde a tan extenso distrito, es enorme. Júzguese por los expedientes de quintas, que alcanzaron este año la cifra de 1.689 de residentes y más de 400 forasteros. Por tributos periódicos se ha recaudado el último año:

DEL SUCESO DE LA CALLE DE MAGALLANES

El herido, don Carlos Gutiérrez, ha experimentado una notable mejoría

En el Sanatorio de Santa Alicia, donde se halla hospitalizado, le fué ayer levantada la cura, por el doctor Valdovinos, que le asiste, al jefe de tranvías don Carlos Gutiérrez, quien, como se sabe, fué gravemente herido en la calle de Magallanes el lunes anterior.

El estado del señor Gutiérrez, según el doctor Valdovinos, es satisfactorio, pues ha experimentado tal mejoría que se cree que abandonará en breve el expresado Sanatorio.

La Academia francesa no acepta la palabra "yankee"

PARIS, 31. — La Academia Francesa, en su última sesión, continuó la revisión del Diccionario.

Se aceptaron las palabras: "vulnerabilidad", carácter de lo que es vulnerable; "Wallon", habitante de Wallonia y dialecto de la provincia; "xenofilo", que simpatizó con los extranjeros, y xenofilo; "xenofobo", que es hostil a lo extranjero, y "xenofobia".

En cambio, no se aceptó la incorporación al Diccionario de la palabra "yankee".

Inquilinato	1.528.595 Ptas.
Solares	532.931 >
Global	856.765 >
Otros conceptos	315.323 >

No damos otras cifras porque las citadas son muestra suficiente; pero puede estimarse lo que en trabajo ha de representar para esta Tenencia con el poquísimo personal disponible atender debidamente la enorme labor que representa atender los múltiples y varios problemas de administración e inspección de zona tan grande. Doce empleados administrativos, a las órdenes actualmente del secretario, don Isidro Liar-te, dos inspectores veterinarios, un inspector químico, otro domiciliario y los inspectores de Policía Urbana señor Huerta y Bargaño, con el personal a sus órdenes, escaso para la labor a realizar, hacen el casi milagro de atender con puntualidad y acierto los innumerables problemas que a diario plantea la atención y servicio del distrito.

TOROS EN ARANJUEZ

El jueves 5 septiembre, GRAN ACONTECIMIENTO

JUAN BELMONTÉ

el regenerador del toreo, tomará parte en una de sus últimas actuaciones, alternando con

MARCIAL LALANDA y MANOLITO BIENVENIDA

el triunfador de 1935. Todo el mundo a Aranjuez si queréis ver una de las últimas corridas de

JUAN BELMONTÉ

AYER DIERON COMIENZO EN TODA ESPAÑA LOS CAMPEONATOS DE FUTBOL

El Gran Premio motorista de Bilbao. La carrera ciclista de los cuatrillos de Prensa. Un "record" mundial de natación batido

LOS CAMPEONATOS SUPERREGIONALES

Grupo castellano-cántabro-aragonés. El Madrid derrota al Nacional por tres a cero

Más público del que hacía esperar el mucho calor que se hizo sentir ayer se congregó en el campo de Chamartín para presenciar la inauguración de la temporada oficial de fútbol.

No tenía grandes alicientes el encuentro en el papel, ni los tuvo tampoco sobre el terreno de juego. Los madrildistas presentaron un equipo farto de muchos de sus titulares, y el interés tenía que quedar reducido a la presentación de valores nuevos en el club, como el húngaro Kellemen, el ex nacionalista López Herranz y el ex héctico Lecue, éstos dos últimos bien conocidos ya de la afición de la capital.

Sería muy prematuro formular un juicio que tratase de ser definitivo sobre las posibilidades de los jugadores citados y sobre la forma de los que ya el año pasado defendieron los colores blancos. No hemos de ocultar, sin embargo, que Kellemen, al que cupo el honor de marcar por primera vez en esta temporada a favor del Madrid, causó una impresión favorable, que, si se confirma en tardes sucesivas, nos hará creer que se trata de un jugador, si no excepcional, sí, por lo menos, de una gran eficacia.

Lecue, en un partido de poca trascendencia, se mantuvo en el tono de su fama. Por último, López Herranz nos demostró una vez más que es poseedor de un juego excelente, pero no de las facultades precisas para aguantar un partido duro. En el de ayer se agotó en el segundo tiempo y hubo de permutar su puesto con Sañudo.

Debutante también en las filas blancas, aunque ya en la temporada pasada pertenecía al club de Chamartín, fué Mardones, que compuso, con Quesada, una parejita defensiva suficientemente capaz de contener a los atacantes blanquiverdes.

Más seguro que otras tardes Alberty, aunque también como otras tardes realizando esfuerzos innecesarios; en el mismo punto que los dejamos en el mes de junio se encuentran Souto, Bonet, León y Emilín. Sañudo, quizá no restablecido totalmente de su lesión, tuvo junto a remates excelentes otros desgraciados.

Sobre la misma base del equipo del año pasado, el Nacional presentó ayer uno del que puede sacar no poco partido el entrenador Quirante, quien, según nos dijeron, se ha ocupado de la dirección de los nacionalistas. El trío defensivo, duro y seguro; la línea media—lo mejor—, muy regular, y una delantera que el ex ferroviario Quesada dirige y en la que es figura principal el extremo Sanz. Los nuevos interiores, Ferré y Caramelero, muy aceptables.

No encontró el Madrid muchas facilidades para conseguir el triunfo; pero debemos consignar que el mismo se dificultó la labor, al no conseguir un juego compensado y eficaz. Así y todo, su triunfo no nos pareciera nunca dudoso. Todo ello quiere decir que la lucha "pesó" bastante.

Un solo tanto en el primer tiempo. Fué a los dieciséis minutos,

Madrid: Alberty; Quesada, Mardones; Souto, Bonet, Lecue; Kellemen, López Herranz, Sañudo, León, Emilín.

Nacional: Esquivia; Calvo, Suárez; Sánchez, Torres, Zulueta; Moriones, Ferré, Quesada, Caramelero, Sanz.

Rácing, 3; Zaragoza, 2

SANTANDER, 1.—En el campo del Sardinero, ante mucho público, se celebró el primer partido del campeonato superregional.

Los montañeses vencieron a los zaragozanos por tres tantos a dos.

El primer tiempo fué favorable a los racinguistas, que consiguieron dos tantos, marcados por Larrinaga y Cisco.

Después del descanso se impusieron los zaragozanos. Tomás marcó el primer tanto de éstos. Luego, Larrinaga hizo el tercero de los vencedores, y, por último, Tomás el segundo y último del Zaragoza.

Arbitró bien Cartagena.

En Bilbao: Arenas, 0; Baracaldo, 0.

En San Sebastián: (Este encuentro se jugó en el campo de

En Sabadell: Sabadell, 2; Barcelona, 5.

En Gerona: Gerona, 2; Júpiter, 3.

En Gijón: Spórting, 6; Celta, 2.

En Vigo: Unión de Vigo, 5; Deportivo Coruña, 1.

En Murcia: Murcia, 5; Levante, 0.

En Valencia: Gimnástico, 4; Hércules, 2.

En Alicante: Elche, 1; Valencia, 4. (Este partido se celebró

En Sevilla: Betis, 1; Recreativo Granada, 1.

En Jerez: Jerez, 6; Malacitano, 0.

En Cádiz: Mirandilla, 0; Sevilla, 5.

En Avilés: Stádium Avilés, 2; Oviedo, 1.

En Barcelona: Español, 1; Badalona, 1.

En Gerona: Gerona, 2; Júpiter, 3.

En Sabadell: Sabadell, 2; Barcelona, 5.

En Gerona: Gerona, 2; Júpiter, 3.

En Gijón: Spórting, 6; Celta, 2.

En Vigo: Unión de Vigo, 5; Deportivo Coruña, 1.

Cartagena, Pepín, Arranz, Monjardín, Andrade.

Salamanca: Joven; Sánchez, Pepín; Lofín, Jimeno, Pedrín; Manolo, Mufiz, Perete, Leal y Méndez.

Nacional: Esquivia; Calvo, Suárez; Sánchez, Torres, Zulueta; Moriones, Ferré, Quesada, Caramelero, Sanz.

Rácing, 3; Zaragoza, 2

SANTANDER, 1.—En el campo del Sardinero, ante mucho público, se celebró el primer partido del campeonato superregional.

Los montañeses vencieron a los zaragozanos por tres tantos a dos.

El primer tiempo fué favorable a los racinguistas, que consiguieron dos tantos, marcados por Larrinaga y Cisco.

Después del descanso se impusieron los zaragozanos. Tomás marcó el primer tanto de éstos. Luego, Larrinaga hizo el tercero de los vencedores, y, por último, Tomás el segundo y último del Zaragoza.

Arbitró bien Cartagena.

En Bilbao: Arenas, 0; Baracaldo, 0.

En San Sebastián: (Este encuentro se jugó en el campo de

En Sabadell: Sabadell, 2; Barcelona, 5.

En Gerona: Gerona, 2; Júpiter, 3.

En Gijón: Spórting, 6; Celta, 2.

En Vigo: Unión de Vigo, 5; Deportivo Coruña, 1.

En Murcia: Murcia, 5; Levante, 0.

En Valencia: Gimnástico, 4; Hércules, 2.

En Alicante: Elche, 1; Valencia, 4. (Este partido se celebró

En Sevilla: Betis, 1; Recreativo Granada, 1.

En Jerez: Jerez, 6; Malacitano, 0.

En Cádiz: Mirandilla, 0; Sevilla, 5.

En Avilés: Stádium Avilés, 2; Oviedo, 1.

En Barcelona: Español, 1; Badalona, 1.

En Gerona: Gerona, 2; Júpiter, 3.

En Sabadell: Sabadell, 2; Barcelona, 5.

En Gerona: Gerona, 2; Júpiter, 3.

En Gijón: Spórting, 6; Celta, 2.

En Vigo: Unión de Vigo, 5; Deportivo Coruña, 1.

En Murcia: Murcia, 5; Levante, 0.

En Valencia: Gimnástico, 4; Hércules, 2.

En Alicante: Elche, 1; Valencia, 4. (Este partido se celebró

En Sevilla: Betis, 1; Recreativo Granada, 1.

Cartagena, Pepín, Arranz, Monjardín, Andrade.

Salamanca: Joven; Sánchez, Pepín; Lofín, Jimeno, Pedrín; Manolo, Mufiz, Perete, Leal y Méndez.

Nacional: Esquivia; Calvo, Suárez; Sánchez, Torres, Zulueta; Moriones, Ferré, Quesada, Caramelero, Sanz.

Rácing, 3; Zaragoza, 2

SANTANDER, 1.—En el campo del Sardinero, ante mucho público, se celebró el primer partido del campeonato superregional.

Los montañeses vencieron a los zaragozanos por tres tantos a dos.

El primer tiempo fué favorable a los racinguistas, que consiguieron dos tantos, marcados por Larrinaga y Cisco.

Después del descanso se impusieron los zaragozanos. Tomás marcó el primer tanto de éstos. Luego, Larrinaga hizo el tercero de los vencedores, y, por último, Tomás el segundo y último del Zaragoza.

Arbitró bien Cartagena.

En Bilbao: Arenas, 0; Baracaldo, 0.

En San Sebastián: (Este encuentro se jugó en el campo de

En Sabadell: Sabadell, 2; Barcelona, 5.

En Gerona: Gerona, 2; Júpiter, 3.

En Gijón: Spórting, 6; Celta, 2.

En Vigo: Unión de Vigo, 5; Deportivo Coruña, 1.

En Murcia: Murcia, 5; Levante, 0.

En Valencia: Gimnástico, 4; Hércules, 2.

En Alicante: Elche, 1; Valencia, 4. (Este partido se celebró

En Sevilla: Betis, 1; Recreativo Granada, 1.

En Jerez: Jerez, 6; Malacitano, 0.

En Cádiz: Mirandilla, 0; Sevilla, 5.

En Avilés: Stádium Avilés, 2; Oviedo, 1.

En Barcelona: Español, 1; Badalona, 1.

En Gerona: Gerona, 2; Júpiter, 3.

En Sabadell: Sabadell, 2; Barcelona, 5.

En Gerona: Gerona, 2; Júpiter, 3.

En Gijón: Spórting, 6; Celta, 2.

En Vigo: Unión de Vigo, 5; Deportivo Coruña, 1.

En Murcia: Murcia, 5; Levante, 0.

En Valencia: Gimnástico, 4; Hércules, 2.

En Alicante: Elche, 1; Valencia, 4. (Este partido se celebró

En Sevilla: Betis, 1; Recreativo Granada, 1.

EL MOMENTO DEPORTIVO

Se celebró ayer en toda España la inauguración de la temporada oficial de fútbol. Apenas si han transcurrido dos meses desde que se jugara el encuentro final de la Copa de España, cuando ya todos los clubs, divididos en seis grupos denominados superregionales, se aprestan de nuevo a la lucha.

La jornada de ayer, precisamente por ser la inicial, no nos ha deparado grandes acontecimientos. Se han registrado, sí, como es de ritual, algunos resultados sorprendentes, pero reconocemos que la sorpresa no adquiere gran relieve porque no pueden considerarse los resultados adversos de algunos clubs de nombradía como demostrativos de que no cuentan con eficacia en sus equipos.

En estos torneos por puntos, como los Campeonatos ayer empezados, es fácilmente remediable lo que ahora se haya perdido. Los jugadores no se han dado aún cuenta de que están jugando "en serio" y no pocos tendrán atrofiados los músculos por el descanso estival.

Fué el de ayer un mal día para los clubs que más destacaron en la temporada anterior. El campeón de Liga, en su campo del Patronato, no pudo hacer más que empatar, gracias a un "penalty", con el Recreativo de Granada, novel en estas lides. El semifinalista Levante sufrió una ruda derrota en La Condomina frente al Murcia. El finalista Sabadell se vió batido en la propia Creu Alta por el histórico Barcelona, que lucha temporada tras temporada—quizá lo consiga en ésta—por reunir un conjunto como aquellos otros que le hicieron famoso. El Osasuna, que no pudo jugar en San Juan, fué derrotado por el Unión Irunés. Una sola excepción: el Sevilla. Los campeonos de España hicieron una gran exhibición en Cádiz frente al bisono Mirandilla.

Severas derrotas del Celta ante el Sporting gijones y del Deportivo Coruña ante el Unión de Vigo. Y una muy llamativa, aunque por la mínima diferencia, del Oviedo en Avilés.

Debido a la excursión que en el verano ha hecho por tierras americanas el Athlético, en el grupo castellano-zaragozano-montañés, sólo se celebraron dos partidos. El de Chamartín fué de poca clase. El Madrid derrotó al Nacional sin grandes facilidades ni tampoco con muchos apuros. Se redujo el interés a presenciar la actuación de algunos valores incorporados al equipo merengue, que pueden dar en éste un buen resultado. En Santander hubo más lucha entre el Rácing y el Zaragoza. Buena expresión de ello es el triunfo por la mínima diferencia de los montañeses, que en el Sardinero han sido y son siempre muy peliagrosos.

9, Nicolás González. Se retiraron dos corredores.

Carrera de veteranos de Volo Club Portillo

Ayer por la mañana se disputó el campeonato social del V. C. P. de veteranos sobre un recorrido de 42 kilómetros, de Madrid a Brunete.

A las ocho de la mañana tomaron la salida 17 participantes. F. Quílez y V. Toledano actuaron de "scratches", los demás salieron con diferencia de tiempos, por edades. Destacó la magnífica actuación de Francisco Quílez. La clasificación se resolvió de la siguiente manera:

1, Antonio Córdoba, 1 h., 21 m., 39 s.

2, Francisco Quílez, 1 h., 25 m., 15 s.

3, Gregorio Carreras, 1 h., 25 minutos, 30 s.

4, Manuel Rodríguez, 1 h., 25 minutos, 38 s.

5, Antonio Llorente, 1 h., 25 m., 39 s.

6, Victoriano Toledano, 1 h., 25 minutos, 56 s.

7, Valentín Villa, 1 h., 26 m.

8, Baltasar Martínez, 1 h., 26 minutos, 45 s.

9, Norberto Abad, 1 h., 28 m., 21 s.

10, Ricardo Torán, 1 h., 29 m., 4 s.

Se clasificaron 15 de los 17 inscritos. Seguidamente se disputó el con-

curso social de persecución de un globo, en el que resultó vencedor Fermín Pérez.

Para los campeonatos de España de veteranos

Como consecuencia del concurso social del V. C. P. saldrán la próxima semana para Valencia, para disputar los campeonatos nacionales de ciclismo entre veteranos, los corredores madrileños Quílez, Manuel Rodríguez, V. Toledano y Baltasar Martínez.

El campeonato se disputará sobre un recorrido de 100 kilómetros.

Una carrera en Benicarló

BENICARLO, 1.—Se disputó una prueba ciclista sobre el recorrido Benicarló-Faura y regreso.

El madrileño Julián Berrendero fué el animador de la prueba, y si no se clasificó en mejor lugar se debió a falta de ayuda.

Venció Diego Chafer, seguido de Salón, Montes y Berrendero.

El campeonato de Galicia

VIGO, 1.—Sobre 151 kilómetros

Excursión colectiva desde el 18 al 30 de septiembre, en la época más propicia del año.

1.ª clase, 590 pesetas; 2.ª, 440

"VIAJES URBIS"

AVENIDA EDUARDO DATO, 4. Teléfono 21809

VIAJES A "FORFAIT" EXCURSIONES, BODAS

La prueba más interesante era el Gran Premio de San Sebastián, dotado con 25.000 pesetas, sobre 2.200 metros.

Venció el caballo "Baby", de Fla Peñalver, montado por Alvaro Díez.

El recorrido era de 3.600 metros.

Un "record" del mundo batido

NUOVA YORK, 1.—Comunican de Honolulu que el nadador japonés Iby ha batido el "record" del mundo de 200 metros braza, en 2 m., 41 s., 8/10.

El anterior pertenecía al alemán Sietas, en 2 m., 42 s., 4/10.—Noti Sport.

Los campeonatos de la costa vasca

SAN SEBASTIAN, 1.—Por la mañana se disputaron en la ba-

hía los campeonatos de regatas de la costa vasca, sobre una distancia de milla y media.

En la prueba de yolas de cuatro remeros y timonel venció Urkirolack, en 12 m., 16 s., 2/5.

En la de bateles, Arzaicoparra, en 13 m., 25 s.

En Santander

SANTANDER, 1.—En la bahía se disputó una regata de traineras Venció Peñacastillo, en 17 minutos, 40 s. Pedreña hizo 17 minu-

tos, 54 s. El vencedor se adjudica un premio de 4.000 pesetas.

PARIS, 2. — Hoy han dado comienzo en la región de Reims las grandes maniobras del Ejército francés.

En los centros bien informados declaran que estas maniobras, que durarán hasta fines de la presente semana, serán las más importantes en efectivos, de cuantas maniobras se han verificado en Francia después de la guerra.

Tomarán parte de ellas cuatro divisiones en pie de guerra, complementadas por reservistas y todas motorizadas.—Fabra.

Un mitin sindical-socialista

SALAMANCA, 1.—En la Casa del Pueblo, de Béjar, se celebró un mitin de propaganda sindical-socialista, en el que tomaron parte Félix Gallego, del Comité local, y Carlos Rubiera y José Andrés Manso.

Asistieron unas mil personas y no hubo el menor incidente.

abandonó, en el tercer "round", ante V. Alonso. "Welters" Sanz hizo abandonar, en el tercer asalto, a Landeira.

PEDESTRISMO

La carrera organizada por la Agrupación Cultural Deportiva

Ayer domingo se celebró la carrera pedestre organizada por la Agrupación Cultural Deportiva, para corredores neófitos. Se disputó sobre tres mil metros. Se dió la salida en la prolongación de la Castellana, estando la meta de llegada en el mismo lugar.

Participaron 101 corredores, clasificándose 90.

El orden de llegada fué el siguiente:

1, Manuel Cañada, 10 m., 20 s.

2, Pablo Pérez, 10 m., 20 segundos 2/5.

3, Santiago Solá, 10 m., 22 s.

4, Luis Hidalgo, 10 m., 25 s.

5, José Polenciano, 10 m., 30 s.

6, Miguel Calvo, 10 m., 35 s.

7, Eduardo Martínez; 8, G. Miguel Grangé; 9, Agustín Martín; 10, José Mencías; 11, Agustín García; 12, Antonio García; 13, Ramón Ruiz; 14, Alfredo Navarro, y 15, Teófilo Pollos, etc.

De Jurado actuó don Ricardo Gutiérrez Laforet.

La autoridad disuelve una manifestación y, al hacer uso de las armas, resultan un muerto y tres heridos

BELGRADO, 2.—En la localidad eslovena de Malanedelia, cerca de Liutumer, intervino la Policía con objeto de disolver una reunión pública que se celebraba a pesar de estar prohibida por las autoridades. Los agentes de la autoridad fueron recibidos a pedradas y a tiros, por lo cual tuvieron necesidad de hacer uso de las armas, resultando una persona muerta y otras tres heridas de importancia.—Fabra.

Comienzan en Reims las maniobras del Ejército francés

PARIS, 2. — Hoy han dado comienzo en la región de Reims las grandes maniobras del Ejército francés.

En los centros bien informados declaran que estas maniobras, que durarán hasta fines de la presente semana, serán las más importantes en efectivos, de cuantas maniobras se han verificado en Francia después de la guerra.

Tomarán parte de ellas cuatro divisiones en pie de guerra, complementadas por reservistas y todas motorizadas.—Fabra.

Un mitin sindical-socialista

SALAMANCA, 1.—En la Casa del Pueblo, de Béjar, se celebró un mitin de propaganda sindical-socialista, en el que tomaron parte Félix Gallego, del Comité local, y Carlos Rubiera y José Andrés Manso.

Asistieron unas mil personas y no hubo el menor incidente.

WASHINGTON, 2.—En una declaración pública hecha por el secretario Cordell Hull, que no reviste sin embargo la forma de nota dirigida a Moscú, el Gobierno norteamericano da a entender claramente que las futuras relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética

Las futuras relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética

WASHINGTON, 2.—En una declaración pública hecha por el secretario Cordell Hull, que no reviste sin embargo la forma de nota dirigida a Moscú, el Gobierno norteamericano da a entender claramente que las futuras relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética

Las futuras relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética

WASHINGTON, 2.—En una declaración pública hecha por el secretario Cordell Hull, que no reviste sin embargo la forma de nota dirigida a Moscú, el Gobierno norteamericano da a entender claramente que las futuras relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética

Las futuras relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética

WASHINGTON, 2.—En una declaración pública hecha por el secretario Cordell Hull, que no reviste sin embargo la forma de nota dirigida a Moscú, el Gobierno norteamericano da a entender claramente que las futuras relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética

Las futuras relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética

WASHINGTON, 2.—En una declaración pública hecha por el secretario Cordell Hull, que no reviste sin embargo la forma de nota dirigida a Moscú, el Gobierno norteamericano da a entender claramente que las futuras relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética

Las futuras relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética

abandonó, en el tercer "round", ante V. Alonso. "Welters" Sanz hizo abandonar, en el tercer asalto, a Landeira.

PEDESTRISMO

La carrera organizada por la Agrupación Cultural Deportiva

Ayer domingo se celebró la carrera pedestre organizada por la Agrupación Cultural Deportiva, para corredores neófitos. Se disputó sobre tres mil metros. Se dió la salida en la prolongación de la Castellana, estando la meta de llegada en el mismo lugar.

Participaron 101 corredores, clasificándose 90.

El orden de llegada fué el siguiente:

1, Manuel Cañada, 10 m., 20 s.

2, Pablo Pérez, 10 m., 20 segundos 2/5.

3, Santiago Solá, 10 m., 22 s.

4, Luis Hidalgo, 10 m., 25 s.

EL PROBLEMA DEL TRIGO

Las guías de circulación de harinas

La "Gaceta" publicó ayer un decreto prohibiendo a las Juntas comarcales de contratación de trigos y a las locales de su dependencia, el expedir guías de circulación de harinas. Este decreto dice así, en su parte dispositiva:

Artículo 1.º Queda prohibido a las Juntas comarcales de contratación de trigo y a las locales de su dependencia, expedir guías de circulación de harinas, si simultáneamente el peticionario no presenta o solicita una original, o copia facilitada por la Sección Agronómica respectiva, de compra de trigo por cantidad igual o mayor que la pedida para la harina, según cómputo de rendimiento aproximado. Tanto si se trata de la guía original, como de su copia, antes de expedir la de harina se hará constar en el reverso de la de trigo: "Utilizada para la compensación de "x" kilos de harina".

Si la guía de trigo o copia exhibida corresponde, a base de rendimiento aproximado en harina, a una mayor cantidad que aquella cuya guía se pide, se consignará en el reverso de la del trigo la indicación señalada en el párrafo anterior, pero el vendedor de harina podrá emplearla, a igual fin, ante la misma u otras Juntas comarcales, hasta su total compensación en guías de harina.

Tampoco se expedirán guías de venta de harinas, hechas a una entidad oficial, si al solicitarla el vendedor no presenta copia certificada del acta o documento de adjudicación.

Art. 2.º Dentro de los cinco días siguientes al de la publicación del presente decreto en la "Gaceta de Madrid", las Juntas comarcales de contratación de trigos y sus delegaciones locales, del modo que disponga el presidente de la superior provincial, procederán a verificar el aforo de las harinas y los trigos—expresando para éstos el rendimiento aproximado en harina—almacenados en las fábricas y molinos de su jurisdicción. Seguidamente, las delegaciones locales remitirán ambos datos a sus comarcales, y éstas expedirán una sola certificación para cada fábrica o molino, comprensiva de dicho aforo de existencias de trigo y harina. A uno y otra imputarán los fabricantes las sucesivas salidas de harinas, con la toma de razón en cuenta.

Hasta la compensación equivalente de la harina en existencia y el trigo aforado y molido, y la harina vendida, el estado de situación de ambos conceptos será enviado por los fabricantes a las Juntas superiores provinciales, en unión de los resúmenes totalizados, referentes a los apartados primero, segundo y tercero del artículo 16 del decreto de 24 de noviembre último; la necesidad de cuyo exacto cumplimiento, especialmente en este caso, se recuerda a los propietarios de fábricas de harinas.

Art. 3.º Las Juntas comarcales y Delegaciones locales abrirán una cuenta a cada peticionario de guías de circulación de harinas, en la que consten, por orden cronológico, las cantidades de trigo y harina compradas y vendidas por cada uno de aquéllos, según resulte de las guías expedidas.

Mensualmente, las Delegaciones locales comunicarán las anomalías o faltas de compensación que observen a las comarcales, y éstas, acompañándolas además de las suyas propias, las transmitirán a la Superior provincial, la que así podrá compulsar el conjunto de antecedentes de esta clase, incluso complementarlos fuera de su provincia, para sancionar, en su caso, las infracciones cometidas a tenor de lo dispuesto en este decreto.

Art. 4.º A partir del cuarto día, contando desde el siguiente al de la publicación de este decreto en la "Gaceta de Madrid", para la circulación de las partidas de harina se extenderá una sola guía, del mismo modo que se efectúa para el trigo, la cual se entregará al vendedor o comprador, según quien portee la mercancía.

De cualquier manera, una vez realizado el servicio, la guía única le será devuelta por el comprador al vendedor, a menos que fuera éste quien hubiera efectuado el transporte. Estas guías, como las del trigo, serán enviadas al ingeniero jefe de la Sección Agronómica por los fabricantes de harinas con la periodicidad que aquél fije.

Art. 5.º La circulación de harinas sin la correspondiente guía, con guía con cantidad inferior a la transportada, o con guía falsa, caducada o amañada, constituirá motivo bastante de denuncia contra el infractor, por si estuviera incurso en un delito de desobediencia.

Independientemente de la adopción de esta medida, el aprehensor decomisará la mercancía, procediéndose con ella, tanto en la tramitación como en la aplicación de las sanciones y su cuantía, exactamente a como se dispone en los artículos 2.º, 3.º y 4.º del Decreto de esta Presidencia de fecha 2 de julio último, para los comisos de las partidas de trigo.

La reincidencia en la infracción, si el porteo de la mercancía lo realiza el productor de harina, puede determinar hasta el cierre de la fábrica originaria, si a juicio del ministro de Agricultura así procede.

Los ministros de la Gobernación, Hacienda, Agricultura y Obras públicas encarecerán a las autoridades o fuerzas de su mando, mencionadas en el artículo 1.º del citado decreto, que extremen la vigilancia por carretera en lo referente a la circulación de trigos y harinas, y en lo relativo a los vehículos que transporten estas últimas en el interior de las poblaciones, de un modo especialísimo.

Queda aclarado que el 33 por 100, que en concepto de compensación al servicio prestado han de percibir en el decomiso de esta naturaleza la Autoridad, funcionario o persona que practicó aquél o, en su caso, el Instituto o Cuerpo a que pertenezca, será hecho efectivo por la Sección Agronómica correspondiente, tan pronto se realice la venta preferente de la mercancía, según dispone el artículo 3.º del repetido decreto de 2 de julio último.

Art. 6.º La observancia del precio de tasa que rige para el quintal métrico de trigo es obligatorio para el comprador. En esta cuestión, el vendedor queda exento, para lo sucesivo, de toda responsabilidad. Por tanto, cualquier venta realizada por bajo del precio de tasa puede denunciarse sin temores el propio vendedor, ya que para él el primer efecto será la percepción de la diferencia entre el precio que le pagaron y el que le correspondía según la tasa; en tanto sufre el comprador además las sanciones debidas a la infracción.

Art. 7.º Se autoriza a los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas, en su calidad de presidentes de las Juntas superiores provinciales de contratación de trigos, para que por sí faculten, en la medida de lo necesario, a las Delegaciones locales de su jurisdicción, donde existan molinos harineros, a fin de que tengan eficacia las prescripciones del presente decreto en los molinos que no trabajan a máquina.

Art. 8.º Los gobernadores civiles de las provincias ejecutarán los acuerdos sobre sanciones impuestas por las Juntas superiores provinciales de contratación de trigo a que se refiere el artículo 7.º del decreto de 6 de junio del año actual, dentro del plazo máximo de cinco días, contados a partir de la fecha de la notificación hecha al gobernador civil por el presidente de aquel organismo.

Art. 9.º Cualquier medida que el propietario de una fábrica de harinas quiera adoptar en orden a la reducción de los rendimientos medios de sus molituraciones mensuales en el año actual, o a la paralización o cese momentáneo de su industria, habrá de comunicarla al ministerio de Agricultura con cuarenta y cinco días de anticipación, manifestando al propio tiempo las causas de carácter social, económico o técnico que a ello le inducen.

El ministerio de Agricultura, previo el dictamen, si procede, de los de Trabajo y Hacienda, y una vez en posesión de los demás elementos de juicio contrapuestos, dictará la resolución oportuna. Hasta ese momento, la fábrica de que se trate no podrá disminuir su producción, y menos ser clausurada, sin que su propietario quede incurso en las sanciones determinadas en el apartado séptimo del artículo primero de la ley de Autorizaciones de 27 de febrero último, aparte de aplicarsele aquellas otras que le correspondan según los preceptos de la legislación vigente en la materia.

Art. 10. Quedan derogadas las disposiciones que se opongan o contradigan de algún modo lo preceptuado en este decreto.

OTRA DISPOSICION SOBRE LAS HARINAS

También en la "Gaceta" se ha publicado un decreto disponiendo que con el nombre de Agrupación de Fabricantes de Harinas, se constituya un organismo, al cual habrán de pertenecer obligatoriamente todos los industriales dedicados a la molituración de trigos.

LOS PRODUCTOS FARMACEUTICOS

La adquisición de sustancias objeto de restricción

La "Gaceta" publica una orden disponiendo que los farmacéuticos, para proveerse de las sustancias objeto de restricción, harán forzosa y obligatoriamente sus pedidos mediante libros talonarios previamente autorizados y sellados.

ACTUALIDADES

Refrigerado.—11 mañana a 1,30 madrugada, continua. Butaca, una peseta.—2 tarde, nuevo programa.—Vincenzo Bellini, documental sinfónico.—El humo que atruena, documental, en español.—Revista femenina.—Sombra de un imperio, viajes, en español.—Taller de reparaciones, dibujo Walt Disney-Mickey Mouse.—Eclair Journal, con los preparativos del Ejército italiano para la campaña en Africa; el incendio de la Exposición de "radio" en Berlín, etc.

ACCIDENTES DE LA CIRCULACION

Chocan un automóvil de turismo y una camioneta y resulta un hombre muerto y quince personas más heridas

En el kilómetro 55 de la carretera de Alarcón a San Martín de Valdeiglesias, ocurrió ayer domingo un grave accidente de automóvil, del que resultó muerto un hombre y quince personas más heridas, algunas de bastante gravedad.

Procedente de Arenas de San Pedro se dirigía a Madrid un automóvil de turismo, el número 59009, de la matrícula de Madrid, conducido por la súbdita extranjera Marta Laurence, que vive en la calle de General Pardiñas, número 32, y que ocupaba la también extranjera Desolina Besolino, viuda de Carpel, con domicilio en la calle del General Porlier, número 13. Al llegar al citado lugar, por efecto de una falsa maniobra, se precipitó contra la camioneta número 74508, conducida por Nicolás del Rey, y ocupada por varias personas, que habían salido de Madrid en excursión para pasar el día en San Martín de Valdeiglesias.

La colisión entre los dos vehículos fué muy violenta, saliendo despedidos de ellos todos sus ocupantes, que quedaron en el suelo heridos.

En otros automóviles que pasaron por el lugar del suceso fueron recogidos los heridos y trasladados a la Clínica de Urgencia de San Martín de Valdeiglesias, donde los médicos de guardia, doctores Valderrama y Capdevila, les prestaron asistencia.

Los auxilios de la ciencia resultaron inútiles para uno de los lesionados, que falleció a los pocos momentos de ingresar en el benéfico establecimiento. Se llamaba el muerto Telesforo de la Fuente, y vivía en Madrid, en la calle de Hilarión Eslava, número 65. El cadáver fué trasladado al Depósito Judicial por orden del juez de la demarcación, que instruyó las oportunas diligencias.

De lesiones de carácter grave fueron asistidos Raimundo Gutiérrez, Mariana González Peral, Adriana Ibáñez Palomero, Carmen Pérez, Desolina Besolino, Marta Laurence y Nicolás del Rey. De lesiones menos graves, Venancio Gutiérrez, Fructuoso Velasco, Alejandro Bardizala, Jesús Gutiérrez, Augusto Ibáñez, Ana Ibáñez, Salvador Blany y Jorge Manrique.

Todos los lesionados son vecinos de las casas números 5 y 10 de la calle de Altamirano, a excepción de las dos señoras ocupantes del automóvil de turismo. Todos los lesionados han sido trasladados a Madrid en ambulancias que se enviaron desde la capital al pueblo de San Martín de Valdeiglesias.

AL BAJAR DEL TRANVIA

Al apearse de un tranvía, en el Paseo Imperial, cayó al suelo Fernando del Campo Nogueira, y se produjo diversas heridas de carácter grave, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del dis-

trito. Después de curado, pasó a su domicilio, calle de Antoñita Morán, 79 (Puente de Vallecas).

UNA ANCIANA ATROPELLADA

En la calle del Divino Pastor, el automóvil número 25832, de la matrícula de Madrid, conducido por Manuel Rodríguez, arrolló a la anciana de sesenta y un años Gregoria Robledo, que sufre lesiones muy graves.

Después de asistida en la Casa de Socorro del distrito, pasó al Equipo Quirúrgico del Centro.

En el teatro Pardiñas se celebró ayer un mitin comunista

El mitin comunista anunciado para el domingo anterior, y que fué suspendido por sus organizadores, se verificó ayer en el coliseo Pardiñas.

La autoridad prohibió que tomara parte en el acto el teniente coronel retirado señor Mangada, y tampoco asistió, por enfermedad, don Antonio Jiménez Manleón.

El presidente, don Feliciano Valentín González, propuso que, en espíritu, ocupara la presidencia el escritor comunista francés Henri Barbusse, muerto recientemente en Moscú, y del que hizo un caluroso elogio, como escritor y esforzado paladín antifascista.

Hablaron don Andrés Martín del Llano, en representación de la Juventud Comunista; don Enrique de Castro, del Comité del partido comunista de Madrid, y el diputado que representa en la Cámara a dicha organización, doctor Bolívar.

Hicieron historia de la alianza con los socialistas para la gestación de la revolución de Asturias; exteriorizaron su creencia de que los preparativos para la defensa nacional en España terminen en una intervención bélica; censuraron la política imperialista de algunos países, como Italia; comentaron, rebatiéndolos, los diez y nueve puntos del programa de Acción Popular, y presentaron a Moscú como amparador moral y material del proletariado del mundo; dirigieron censuras a la política de la C. E. D. A. y propugnaron una alianza de todos los partidos obreros, formando un frente único, con el apoyo de las izquierdas republicanas burguesas, para oponerse a la actuación de las fuerzas derechistas. Hablaron de la situación de Europa.

El presidente hizo el resumen de los discursos, y, finalmente, a propuesta suya, se acordó realizar las gestiones procedentes para llegar a la unidad de las organizaciones proletarias y formar el frente único, para el que se solicitará el apoyo de las izquierdas republicanas.

También se acordó solicitar el sobreseimiento de la causa vista en el Consejo de guerra celebrado en León contra varios militares.

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

NUESTROS REPORTAJES

Las mujeres y los espejos a través del tiempo y de la literatura

Aunque sin testigos que puedan dar fe, se asegura que la primera mirada de Eva a Adán, apenas despierta, es decir, apenas nacida—en edad bastante madura, sin embargo, para una recién venida al mundo—, se dirigió a los ojos...

Y que dicha mirada fué larga, larguísima, porque en ellos vió, de pronto, la inefable expresión de estupor, de maravilla y de satisfacción causada por su belleza.

En este episodio, más supuesto que probado, desde luego, se apoyaron algunos filósofos poco galantes para afirmar que esta larga e intensa mirada de Eva a Adán fué la primera coquetería amorosa que empleó la primera mujer con el primer hombre que se encontró en el mundo.

Si recojo esta dudosa anécdota es con la honrada intención de hallar en ella el probable origen del espejo. Así puedo llevar mis investigaciones a una época bastante anterior a aquella que indican los sabios cuando hablan del espejo líquido en el que descubrió el hombre su imagen.

EL PRIMER ESPEJO DE EVA

No puedo creer que el espejo fué descubierto por el hombre, al ver reflejada su imagen en el agua movable, es un objeto eminentemente femenino. Pensemos mejor que Eva sintió, por instinto, que su cabellera no se hallaba en perfecto orden al aparecer en la vida y rápidamente miró a Adán. Su mirada tropezó con los ojos de él, y con inmensa alegría descubrió que se reflejaba en ellos con suficiente claridad para hacerse la primera y simplísima "toilette" que le permitía lo sumario de sus vestiduras y la ausencia absoluta de los productos de tocador...

Si quisiera partir de este presunto, pero no inverosímil origen del espejo para escribir minuciosamente su historia, había de fallarme competencia y paciencia. Por eso no lo intento. No lo intento porque además tendría que perder todo lo que me resta de existencia en llenar cuartillas y más cuartillas, pues inevitablemente, al mismo tiempo que del espejo, me vería obligado a hablar de las mujeres, de sus coqueterías, de sus adornos, etc...

Por lo tanto, me contentaré con seguir a saltos la historia del espejo únicamente, en testimonios, referencias e indicaciones de rigurosa autenticidad.

Todos los eruditos en la materia llevan el origen del espejo a la más remota y oscura antigüedad, ya que en las cavernas de los trogloditas se han encontrado objetos reconocidos como adornos femeninos. Y ninguna mujer podrá ni sabrá nunca adornarse sin la ayuda de un espejo, sea aquel líquido de Narciso—del que nos habla la mitología—o aquel rudo, llamado "espejo de asno", consistente en gruesos cristales de selenita o de hierro oligisto que se encontró en las mencionadas cavernas.

Entre tanto, se sabe que algunos miles de años antes de Jesucristo las mujeres chinas usaban ya espejos metálicos, y se cree que contemporáneamente también en Egipto una especial aleación de cobre y metal blanco permitía a las señoras de aquel tiempo ver reflejados con discreta precisión sus rojizos semblantes.

Uno de los primeros testimonios sobre los espejos lo hallamos en el capítulo XXXVIII del Exodo, en

el que se dice que Moisés, irritado por la coquetería de las mujeres, que pasaban las noches en la puerta del Tabernáculo, arrojó al pozo los "espejos de oro", lo que hace suponer que fueron conocidos por los griegos, por lo menos en la época de la guerra de Troya.

¿Y cómo no admitir también—aunque sin testimonios de la época—que la bellísima Elena, concreción de todas las ambiciones, de todas las coqueterías, de todas las elegancias femeniles, lo conocía?

Y seguramente los suyos fueron láminas de oro claras, brillantes, cerradas por molduras ornadas de piedras preciosas.

YA SOFOCLES HABLO DEL ESPEJO

Mientras Sófocles nos presenta a Venus contemplándose en uno de metal, después de haberse perfumado el cuerpo, Jenofonte, en la "Ciropeia", y Platón en el "Timeo", lo mencionan repetidamente, y un fragmento de Aristóteles hace suponer que cuatrocientos años antes de Jesucristo fueron conocidos y usados unos de vidrio estafiado, que importaban los fenicios.

Otro autor—Pausanias—nos da noticias de un gran espejo mágico que, incrustado en la pared de un templo, a la vez que desfiguraba horriblemente las imágenes de los fieles, reflejaba con toda fidelidad las estatuas de los dioses.

Aunque Nerón—que, entre otras innumerables ambiciones, tenía la de considerarse igual o superior a Narciso—poseía uno, formado por una grandísima esmeralda, de inmenso valor, se sabe que en aquella época los romanos los recibían de Sidón, y hasta se cree que no eran de estaño.

Las primeras noticias seguras sobre él se empiezan a tener en el siglo XIII, más exactamente, el año 1240, gracias a un tal Vicente Rovais, que adjudica a los venecianos la invención de un espejo "formado por una ampolla de cristal soplada y guarnecida con un extracto compuesto de plomo y antimonio."

Milton, defensor de una Eva no ambiciosa ni coqueta todavía, habla por boca de ella del descubrimiento del espejo, en el libro IV de su "Paraíso perdido".

Eva cuenta cómo vió el agua, "pura como un cielo sereno", y cómo, inexperta, se acercó a ella, donde, al inclinarse, descubre una forma que se inclina y la mira... En su alegría, levanta e inclina el busto, para observar que sus movimientos se reflejan en el cristal del agua...

Es su primera coquetería. Pero esto, sin duda ninguna, ocurrió después de lo que nosotros hemos dicho al empezar este artículo.

EL AGUA DEL ARROYO, ESPEJO DE DOROTEA

También Cervantes zahiere con su insuperable ironía el característico vicio—o virtud—de la coquetería femenina. Presenta a Dorotea vestida de hombre, contemplándose en el agua del arroyo donde acaba de lavarse los pies...

Goethe es uno de los escritores más conscientemente convencidos de la influencia que el espejo ejerce sobre la mujer. Por eso, cuando Fausto presenta a Margarita el

cofretillo con las joyas, no le hace obtener el efecto que se había propuesto hasta que la incauta jovencita amada de Fausto no se contempla, adornada del collar de perlas, en uno de aquéllos. Muchos proverbios árabes fustigan a la mujer y al espejo. He aquí algunos:

"No des un espejo a la mujer que amas porque terminará por amarse más a sí misma que a ti."

"Ningún enamorado puede decir a una mujer tantas palabras seductoras y lisonjeras como las que le dice el espejo."

"Si quieres conquistar el amor de la mujer que amas, hazle el elogio de su belleza; si quieres perderlo, regálale un espejo."

También las literaturas china y japonesa denuncian repetidamente al hombre el peligro del eterno "flirt" mujer-espejo, mientras que la moderna literatura europea no ha producido nada mejor sobre este asunto que un juego de palabras, el cual, exaltando en el espejo una de esas grandes virtudes, sobre las que golpean los refranes gratos al tradicionalismo de nuestros viejos, trata de castigar a las mujeres con una de esas condenas que parecen inapelables.

"El espejo refleja sin hablar; la mujer habla sin reflexionar."

Como se ve, no es muy espiritual, y, además, en nuestra lengua, no se presta al juego de palabras. De lo que nos alegramos.

EL TIEMPO QUE LAS MUJERES DEDICAN AL ESPEJO

Para terminar, vamos a transcribir una curiosa estadística facilitada por un observador anónimo. Según éste, desde la edad de seis años una niña pasa ante el espejo diariamente siete minutos; de los diez a los quince años, veinte minutos; de los quince a los veinte, la señorita tiene necesidad de admirarse, por lo menos, cuarenta minutos por día; de los veinte a los cuarenta, la mayor parte de las mujeres pasan hora y media diaria ante el espejo. Después de los cuarenta la mujer empieza a hacerse más reservada, hasta con el confidente favorito, y, al pasar de los cincuenta, vuelve a una media horaria de diez a quince minutos diarios como maximum. Salvo excepciones, se entiende.

Así que una mujer de cuarenta años ha empleado en admirar su imagen reflejada en el cristal cerca de diez mil novecientas sesenta horas; esto es, cuatrocientos cincuenta y seis días, o sean quince meses. ¡Quince meses mirándose al espejo!...

Y eso si la mujer no es una de esas muñecas modernas que necesitan para las diversas fases de su "toilette" por lo menos la cuarta parte del día... Que las hay...

UNA BECERRADA BENEFICA

PONTEVEDRA, 1.—A beneficio del Refugio del niño se celebró hoy una becerrada, a que asistió bastante público. Actuaron en el festejo varios jóvenes aficionados, pertenecientes a las distintas Sociedades recreativas de la población.

PROGRAMA DE Fiestas

EL "DIA DE LERROUX" EN BARCELONA

Se previene que el plazo para las inscripciones para el tren especial a Barcelona, por ser el número de plazas limitadas, termina el próximo día 5 del actual. El precio del billete de ida y vuelta es de 50 pesetas, en tercera, y 115, en primera.

Las inscripciones se reciben en Preciados, 1, Secretaría del Partido Radical.

El programa de los actos es el siguiente:

Día 8 de septiembre.—Llegada del excelentísimo señor presidente del Consejo. Revista de tropas y desfile militar.

A las doce: Visita oficial a los terrenos de Montjuich. Desde las diez, la Banda Municipal ejecutará un magnífico concierto. Recepción de banderas del partido.

A las dos: Grandioso banquete popular en el palacio número 2 de la Exposición. El jefe del Gobierno pronunciará un discurso, que será difundido por altavoces. Existirá un servicio de cantinas populares, a precios económicos. Conciertos a cargo de bandas militares y orquestas.

A las cuatro y media: El presidente del Consejo efectuará una visita a los jardines de Montjuich. Será disparado un magnífico castillo de fantasías japonesas. Grandioso desfile de las banderas del partido.

A las siete: Disparo de un castillo de fuegos artificiales. Desde las siete a las once funcionarán las fuentes luminosas de la Exposición.

A las nueve: Banquete oficial en el salón de Ciento.

A las diez: Festival regional en el Pueblo Español. Concierto en el que actuarán, entre otros, los eminentes artistas María Espinalt e Hipólito Lázaro. Recital por el eminente artista Enrique Borrás. Baile de sociedad.

Día 9 de septiembre.—A las once: Recepción oficial en el Palacio de la Generalidad.

A la una y media: Almuerzo ofrecido por el presidente del Consejo.

A las cinco: En el club republicano, té de honor a doña Teresa López de Lerroux. El presidente del Consejo recibirá a las autoridades y representantes de entidades.

A las nueve y media: Banquete con que las entidades de Cataluña obsequiarán al presidente del Consejo en el amplio salón del edificio de la Lonja.

Día 10 de septiembre.—Por la mañana el jefe del Gobierno efectuará distintas visitas a los Centros del partido y a la colonia Sedó, de Esparraguera.

A las seis: El presidente del Consejo ofrecerá un té a las autoridades.

Lea usted la HOJA OFICIAL DEL LUNES

DESDE ALICANTE

Desaparece un niño, que después su madre encuentra muerto en un patio

ALICANTE, 1.—Un matrimonio habitante en el piso segundo de la casa número 6 de la calle de Bailén advirtió la ausencia de un hijo suyo de seis años de edad que padece ataques epilépticos.

Los padres hicieron cuantas gestiones les fué posible para encontrar al niño, sin lograr saber su paradero.

Esta tarde, a las siete, la madre, que estaba asomada en una galería recayente a un patio, vió con espanto que en el fondo del patio se hallaba el cadáver de su hijo.

A las voces de auxilio de la infeliz acudieron los vecinos, que recogieron a la criatura, prestándole los auxilios, por desgracia, inútiles.

El niño se llamaba Florian Reig.

Se supone que, víctima de uno de los ataques que padecía, cayó al patio, matándose.

Atropellado por un tren

ALICANTE, 1.—Comunican de Agost que en el kilómetro 2, en la aguja de cambio, un vigilante encontró el cadáver de una mujer vestida pobremente, que presentaba tremendas heridas.

Créese fué atropellada por algún tren, sin que se haya podido averiguar cuál fuese éste, ni identificar el cadáver.

Acto de propaganda

ALICANTE, 1.—En Crevillente se ha celebrado, en el Teatro Iris, un acto de propaganda de Izquierda Republicana, pronunciando un discurso don Vicente Sol.

PARA ESCRITORES

Un concurso de novelas cortas

La Agrupación literaria "Escritores Nuevos" abre un concurso de novelas cortas. Los originales tendrán una extensión de treinta cuartillas, como máximo, y de entre los que se reciban serán premiados tres con 150, 100 y 50 pesetas, respectivamente.

Cuantos escritores deseen participar en este concurso pueden solicitar el pliego de condiciones del presidente de la Agrupación, don Luis de Madariaga, en las oficinas, Tribulete, 13, Madrid.

Concurso de obras teatrales

La Sociedad "Los amigos del Teatro", organizadora de un concurso de obras teatrales, ruega al autor del manuscrito enviado con el lema "Amor de la amada imposible" se sirva remitir la partitura correspondiente a dicha obra, y advierte en general a todos los concursantes que las obras líricas que se le envíen vayan acompañadas de sus partituras, por duplicado y mediante el sistema de plicas establecido en las ya publicadas bases.

Dos incendios en provincias

TERUEL, 1.—En Alcañiz se declaró un incendio en un bar, a consecuencia de una avería en el tubo de conducción de gasolina de la cafetera. Ardieron el mostrador y otros enseres. Las pérdidas se calculan en dos mil pesetas.

ARDE UNA CASA

MURCIA, 1.—En Blanca ha ardo una casa, valorándose las pérdidas en tres mil quinientas pesetas. Parece que el siniestro ha sido casual.

En Madrid se celebró una novillada, que resultó aburridísima, en homenaje a "Miss Europa 1935"

Tres horas largas de carreras con sus correspondientes saltos, empujones, volteretas y pérdidas de engaños; de ejercicios de equitación con caídas de jacas, más o menos toreras; de barullo, bostezos, cansancio y aburrimiento... Esto fué la novillada que en homenaje a "Miss Europa 1935" se celebró ayer tarde.

Tres horas largas de fiesta sin fiesta; de toros, sin toros. Por lo menos, sin toros bravos en lo que a la parte esencial del festejo, a la corrida en sí, se refiere.

Porque los seis de don Manuel Santos que se corrieron en lidia ordinaria resultaron mansos, huídos, duros, broncos, y el que no llegó descompuesto al final, terminó defendiéndose en tablas.

Toros de malo, de pésimo estilo, que hicieron mala, pésima la corrida.

Empezó ésta rejoneando Simao da Veiga dos novillos de don Lorenzo Rodríguez, que embistieron bien, aunque el segundo—el embolado—débil de patas, se quedó y hasta se cayó al final.

El rejoneador portugués no estuvo muy afortunado ni como torero ni como jinete. Al que rompió plaza le puso cinco rejones, tres de adorno y dos de muerte—que no cayeron muy bien todos—, y al otro dos rejones y cinco pares de banderillas.

Al clavar el tercer par, metiéndose por los terrenos de dentro, el novillo alcanzó de lleno a la jaca, derribándola. Rodó el jinete, que se levantó ileso, lo mismo que la cabalgadura, y puso otro par, saliendo también tropezado. Terminó su labor con otro y pasó a entenderse con el novillo Antonio Morante, que muleteó brevemente con buenos deseos y dejó un estoconazo, saliendo trompicado.

Larga y pesada fué la actuación de Simao da Veiga, y en el mismo tono, por las características del ganado, continuó la lidia ordinaria.

Santiago Bielsa saludó a su primero, con el capote, instrumentando unos lances quietos y ceñidos, e hizo un quite apretado, que se aplaudió. El novillo llegó a la muleta, desarrollando mucho nervio, bronco, descompuesto y avisado, y el matador después de un pase por alto y otro de pecho buenos, intentó el natural, saliendo trompicado. Insistió en el toreo con la izquierda y ligó dos naturales, recibiendo un palo en el segundo. Continuó con la derecha, cerca y sin perder la cara, y dejó un pinchazo hondo, al que siguió una estocada, saliendo trompicado. Saludó desde el tercio.

En su segundo, al que también toreó con el capote apretado, le hizo una faena con la derecha, cerca y tranquilo, aunque el novillo se metía por debajo del engaño y adelantaba peligrosamente. Intentó herir tres veces, saliendo desarmado siempre, y al fin consiguió una estocada.

En el séptimo de la tarde, que mató en sustitución de Alcalareño, por haber pasado éste a la enfermería, no le acompañó la suerte. El toro, un manso descompues-

to y huído, se dedicó a corretear barbeando las tablas. Al detenerse se defendía y tapaba. El diestro tuvo que entrar a herir ocho veces, sin conseguir calar al enemigo, porque éste le desarmaba. La cosa se hizo larga y fué avisado.

Alcalareño no hizo nada con el capote en su primero. Con la muleta toreó movidillo y distanciado, dejándose encerrar repetidas veces. El torete tenía nervio, el torero no dominaba y tuvieron que intervenir los peones. Dos pinchazos y media estocada entrando feamente.

Saludó con el capote a su segundo, instrumentando unos lances con el defecto de iniciarlos antes de arrancarse el enemigo. Al dar uno, por el lado derecho, fué enganchado por la pierna derecha y pasó a la enfermería.

Matías Martín hizo en su primero una faena por ayudados cerca y tranquilo. Intercaló unos rodillazos, y se deshizo del enemigo, que desarmaba, de dos pinchazos, media y una entera después de varios intentos. En el último, manso y huído, hizo una faena de alifio, y lo mató de una entera y media.

Después de ser rejoneado el primero de la tarde, desfiló por el ruedo, siendo aplaudidísima, "Miss Europa 1935".

La entrada, un lleno.

EN TETUAN

OTROS TRES DEBUTANTES

Pocas líneas. No merece otra cosa la calidad del festejo.

Los becerros de Garrido Santamaría, mansurrones, desiguales, huídos y saltarines, fueron lo menos apropiados para el lucimiento de los "diestros", aunque alguno como el tercero y el sexto se dejasen torear.

Con ellos se las entendieron tres debutantes.

El primero, apodado nada menos que "Faraón", es valiente con los toros, o al menos, con los becerros, con los que anduvo toda la tarde a puñetazos, llevándose algunos coscorriones, de los que fué curado en la enfermería. En su primer novillo toreó embarullado con el capote y la muleta y lo mató de un sablazo en el lado contrario, volviendo la cara. Mató el segundo bicho, en sustitución de Bravo, de una estocada tendida y un metisaca. En el cuarto lanceó bien, muleteó por la cara y terminó con un pinchazo, una entera a cambio de un revolcón y otra con su empujón correspondiente.

El segundo debutante, José Bravo, demostró una absoluta ignorancia. Llevó revolcones sinnúmero, teniendo que pasar a la enfermería, de donde salió para despachar al quinto novillo. El público lo tomó a broma y le ovacionó unos cuantos naturales que se atrevió a dar, llevándose, claro está, sus volteretas.

El tercero de la serie, José Negrete, fué el que más gustó con el capote. Dió varias series de

lances parado, con temple y suavidad, que se ovacionaron. Con la muleta está suelto y habilidoso y es, como los otros dos, valiente de veras. Oyó muchas palmas. Matando está más verde. Entra muy largo y las estocadas le resultan delanteras y sale atropellado.

La corrida, en general, aburrida y la entrada floja.

El miércoles se celebrará un "mano a mano" entre Pericás y Rafaelillo

Para el próximo miércoles, día 4, se anuncia un acontecimiento taurino en la Plaza Monumental.

En vista del éxito extraordinario obtenido por los dos "ases" de la novillería, Pericás y Rafaelillo, la Empresa madrileña, deseando corresponder al favor que el público le dispensa, complaciendo a los muchos aficionados que desean ver juntos a los famosos artistas, ha organizado un "mano a mano", una novillada, en la que Pericás y Rafaelillo lidiarán seis hermosos novillos de la acreditada ganadería de Coquilla.

La Empresa reservará sus localidades a los abonados que las deseen y que podrán recogerlas en los despachos hoy lunes, de seis a ocho de la tarde.

ASOCIACION DE LA PRENSA

SERVICIO MEDICO

El doctor Sanz Beneded, eminente sifiliógrafo del cuadro médico de la Asociación de la Prensa, ha salido de Madrid para pasar una temporada de descanso.

Durante su ausencia se encargará de sus enfermos el doctor don José María Cid, que tiene su consulta en la calle de Alburquerque, número 5, de tres a cinco de la tarde.

Ha regresado de su veraneo el distinguido doctor don Amando Gil Mariscal, a quien está encomendada la asistencia de los socios residentes en la Ciudad Lineal, Guindalera y Prosperidad.

El doctor Gil Mariscal reanuda, pues, su intensa labor en su consulta de la calle del Conde de Aranda, número 7, de tres a cuatro (teléfono 58108).

Durante el mes de septiembre permanecerá ausente de Madrid el ilustre doctor don Casimiro del Valle, comunicándose a los señores asociados que, para aquellos casos en que precisen la asistencia de dicho eminente pediatra, pueden dirigirse al también notabilísimo especialista don Juan Garrido Lestache, que acaba de regresar de su veraneo y reanuda su consulta en la calle de las Huertas, número 17.

HA FALLECIDO EL GENERAL MESSIMY

LYON, 2.—Ha fallecido, a la edad de sesenta y seis años, el general Messimy, senador, ex ministro de la Guerra y presidente de la Comisión del Senado de los asuntos de guerra.—Fabra.

INFORMACION PINTORESCA

EL QUE PASA DE CAMPO EL DOMINGO

La víspera surge la pregunta inevitable: "¿Qué llevaremos de comida?" Un consejo de familia se reúne para resolver el arduo problema. "¿Una tortilla? ¿Unos filetes?" Protesta unánime: "No, no... Otra cosa... Algo más apetitoso, menos corriente..." ¿Ha pensado el lector en lo difícil que resulta confeccionar un "menú" para un día de campo? Y eso que ahora la abundancia de latas de conserva simplifican el capítulo sensiblemente. Pero una comida a base de latas de conserva resulta cara, y sólo puede permitirse ese lujo algún sector muy reducido de excursionistas en automóvil propio. Claro que también salir al campo, abandonar la ciudad, es costoso, y que, en realidad, hasta de disfrutar del aire puro del campo han de privarse las familias modestas, porque no puede llamarse campo a la Moncloa, la Dehesa de la Villa y Amaniel, únicos lugares de esparcimiento que se le ofrecen al madrileño ansioso de ensanchar sus pulmones sin desembolso muy crecido.

Es difícil llegar a un acuerdo en lo que a las viandas respecta. "¿Y si lleváramos sopa de fideos y almajas a la marinera?" "A mí lo que se me apetece son albóndigas". La mayoría se manifiesta por unos pollos asados... Pero, ¿cuántos pollos hacen falta para la familia? Como las dos chicas ya están en la edad de los diálogos absurdos e inefables, piensan que a cada una un pollo le hace verdadera falta y sin mucha demora. Pero de los pollos a que el padre alude se conforman con uno solo para repartírselo entre las dos. En fin: dos para los padres y las hijas; otro más para el chico, que como en cuanto sale del colegio cada tarde "se parte el pecho jugando al fútbol", luego, cuando se sienta a la mesa necesita una libreta para hacer boca...

Se hace preciso prescindir de los pollos... Es necesario pensar un "menú" algo más económico... Y el consejo de familia no llega nunca en sus deliberaciones a una solución. El padre, la madre, los niños..., cada uno expone su opinión, y no hay acuerdo. "¿Os parece bien—propone al fin la madre—que llevemos una tortilla de patatas y unos filetes empanados?" Se aprueba por aclamación. Pero, ¿no fué aquel mismo el primer "menú" propuesto? Sin duda. Claro que al principio no se habló de que la tortilla fuera con patatas y con pan y huevo los filetes... Pero no consistió en tan nimio detalle la rectificación de criterio de la asamblea. Lo que sucede es que el hombre tiende en todos los casos a rebelarse contra la tradición; pero luego, irremediablemente, fatalmente, la tradición se impone al hombre... hasta en la confección de un "menú" para una jira...

"Hay que aprovechar el día de descanso y salir al campo a reponer las fuerzas perdidas en la labor de toda una semana", dice siempre el amigo de las jiras campestres. Y para aprovechar el día, madrugará más, mucho más que cualquier día laborable, y para recobrar las energías gastadas camina kilómetros y más kilómetros, la mayor parte de ellos entre polvaredas que levantan los automóviles en los caminos próximos a la capital; soporta durante un largo trayecto, al traspasar las primeras líneas fronterizas entre la urbe y el suburbio, el hedor de los vertederos de inmundicias... Al fin estas penalidades van a encontrar su compensación legítima: ante

los ojos del excursionista, una pradera, hasta cierto punto dilatada, le brinda grato lugar de reposo... Ya sólo falta elegir en ella el lugar en que se han de desanudar las servilletas que envuelven las viandas. "¿Aquí?" "No; aquí, no, que hay vidrios de botellas rotas y podemos herirnos". "¿Aquí?" "No, no... Aquí, tampoco, que huele a sardinas podridas". ¡Claro; como que con anterioridad otros excursionistas abandonaron allí más de veinte cabezas de este pescado, restos de su banquete al aire libre... Es difícil y lento hallar donde acogerse; pero se encuentra un espacio adecuado al fin. La tortilla sufre el golpe del cuchillo en su corazón... Los excursionistas respiran golosamente el aire puro.

Ha sido un día feliz, a cuyas últimas luces los de la jira regresan extenuados, sudorosos, con ansia de caer sobre el lecho y dormir!

Luego, al día siguiente, el esfuerzo que han de hacer para levantarse y reintegrarse a sus obligaciones es heroico. En la oficina, en el taller, los padres cuentan las peripecias de la excursión, y afirman que pasaron un día delicioso, aunque en sus palabras se pueda descubrir un matiz desconsolado y triste. ¡Un día de campo!

El día en que las familias humildes puedan disfrutar en realidad de las fragancias del campo, de la alegría y la voluptuosidad del campo, será un día admirable. Porque casi todos los madrileños aman el campo presintiendo, sin conocerlo. ¿Es que el campo que visitan los madrileños de flaco bolsillo es el campo verdaderamente? No... El campo no es la Moncloa, ni Amaniel, ni la Dehesa de la Villa... Como tampoco es recobrar fuerzas que se perdieron trabajando, el gastar aún las pocas que restan, en recorrer a pie muchos kilómetros. Como no es oxigenarse caminar entre vertederos de inmundicias durante un par de horas, para respirar entre pinos durante sesenta minutos...

Y, sin embargo, mientras no se le ofrezca otra cosa, el madrileño se conforma con esta simulación del campo y del oxígeno puro.

Se quita la vida porque padecía una enfermedad incurable

Un guarda del Retiro encontró ayer mañana en un paraje cercano al lugar donde se halla instalada la estatua del doctor Cortezo a un hombre tendido en el suelo, con la cabeza ensangrentada, y que no daba señales de vida.

Junto al cuerpo había una pistola y una carta dirigida al juez de guardia. Este, que fué avisado, se personó en el lugar del hallazgo, y, después de que un médico certificó la defunción del suicida, se procedió a identificarle.

Se llamaba Francisco Guevara Sintás, tenía cincuenta años y vivía en la calle de Santa Engracia, número 80.

En la carta al juez manifiesta que se quitaba la vida por padecer una enfermedad incurable. El cadáver fué trasladado al Depósito Judicial.

Los teléfonos de la HOJA son los números 10410 y 25654

CASA JIMENEZ

APARATOS FOTOGRAFICOS, cinematográficos, objetivos, relojes pared, bolsillo, sobremesa y pulsera; JOYERIA, bisutería, mantillas, artículos de regalo, fantasía y MANTONES DE MANILA

Preciados, 56



CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

GUION DE TEATROS

El infatigable Rambal — a quien todavía no se ha situado dónde le corresponde en nuestro teatro por su inquietud artística y su entusiasmo admirable — ha llevado al cartel de la Zarzuela "El misterio del María Celeste", de Alfonso Hernández-Catá y Alejandro Cassona. Siempre hay precedentes en literatura. Y en literatura dramática. Los hay también de "El misterio del María Celeste". Pero sobre el reparo que puedan ponerle los grandes eruditos teatrales, la obra de Catá y Cassona tiene siempre una expresión nueva y una entonación que ya merecían los aplausos que no regateó el público y que se tributaron también a la habilidad de construcción de la comedia y al acierto con que Rambal ha sabido dar luz y forma a las situaciones más difíciles.

—El género de aventuras extraordinarias que cultiva Rambal — y que él como ningún otro introdujo en las aficiones del público — sigue llevando también gente al Victoria, donde la interesante y emocionante traducción de José Luis Salado, "El misterio de la Quinta Avenida", ha encontrado un gran intérprete en Manolo París.

—La revista tiene ya encendidas todas sus sugerencias en Martín. Martín ha vuelto a abrir sus puertas con "Las de armas tomar", el gracioso y divertido libro de Francisco Loygorri y Antoñito Paso, con música de Alonso, que ha reverdecido — y nunca más justo lo de "reverdecir" — sus atractivos con la actuación de los nuevos intérpretes Margarita Carbajal, Maruja Tomás, Juanita Barceló y el bailarín Peña.

—Mañana martes, en Eslava, Jaime Borrás, el gran actor catalán, que no es segundón de ningún linaje artístico, se presentará al público de Madrid con una obra nueva del siempre interesante Alfonso Vidal y Planas, con el título de "Don Cascabeles". La actuación de Borrás, de este Jaime Borrás, que puede llevar por sí sólo el peso abrumador de ese apellido, es ya un acontecimiento notable realizado ahora por la solemnidad de ese estreno.

—Y en esta semana, ya entrados en la temporada oficial, reaparecen en el Cómico Loreto y Chicote, los dos insustituibles artistas, las dos figuras más populares de nuestra escena, que estrenarán una comedia de Luis de Vargas.

CARTELERAS

ESPAÑOL.—(Xirgu - Borrás. Últimos días.) 6,30 y 10,30: "La dama boba", extraordinario éxito cómico.

COMEDIA.—6,45 y 10,45: Formidable espectáculo de variedades, con Carmen Flores, Lolita Astolfi, Barón Rinaldo, Tito, Ríos y su orquesta, y otras sensacionales atracciones. Butaca 3 pesetas.

ZARZUELA.—Grandes espectáculos Rambal. 6,45: "El Conde de Montecristo". 11: "El misterio del María Celeste".

ESLAVA.—Mañana martes, a las 10,45 de la noche, debut de la compañía de Jaime

Borrás con el estreno de la tragicomedia de Alfonso Vidal y Planas Don Cascabeles. Se despacha hoy en contaduría.

VICTORIA.—(Teléfono 13458.) 7 y 11, El misterio de la Quinta Avenida (obra desconcertante, emoción, intriga, comiciada.) Butacas, a tres pesetas.

FUENCARRAL.—(Compañía lírica.) 6,45, La chulopona. 10,45, Luisa Fernanda (por Felisa Herrero).

MARAVILLAS.—6,45 y 10,45: Mercedes Fifi, Carmelita Sevilla, Castex, Guillén y otras atracciones. Populares. Mañana homenaje a Carmelita Sevilla, interviniendo Loreto Prado y Chicote, Alvaro Retana y Paco Torres de Vallehermoso, estilista del flamenco. Despedida de la Compañía.

IDEAL.—(Compañía Sagi-Vela.) 6,45: "La viejecita" y "Bohemios". 10,45: "Los gavilanes". Sexto día de la semana grande de la zarzuela y ópera española. Butacas, 3 y 2 pesetas.

CHUECA.—(Hortensia Gelabert.) 6,45 y 10,45: "La Papirosa". Butacas, 1,50.

PARDIÑAS.—6,45: "Katuska". 10,45: "El pobre Balbuena" y "Los de Aragón". Butaca, 1 peseta; general, 0,50.

MARTIN.—6,45 y 10,45: "Las de armas tomar".

CAPITOL.—(Tel. 22229.) 6,45 y 10,45: Paul Lukas en el papel del famoso detective Philo Vance en "El crimen del Casino" ("film" Metro Goldwin Mayer). Atmósfera fresca. Precios de verano: 3 pesetas butaca.

PROYECCIONES (Salón).—6,45 y 10,45: "Me estorba el dinero". Una opereta fina, graciosa y llena de humorismo. Jueves: "Paso a la juventud", con Martha Eggerth y Jean Kiepara.

BARCELO.—6,45 (salón), 10,45 (salón y terraza): El superfilm de espionaje "El es inocente".

TIVOLI.—A las 6,30 y 10,30, programa doble: Qué semana y Una aventura nupcial.

VELUSSIA.—(Refrigerado.) Sección continua: "Papá piernas largas" (por Janet Gaynor, Warner Baxter). Butaca, una peseta.

JARDIN DEL CINEMA EUROPEA.—7,30 y 10,45: "El misterioso señor X" (en español).

CINE LATINA.—(Butaca, 0,75; butaca anfiteatro, 0,20.) El negro que tenía el alma blanca (por Angelillo)

y otras. Miércoles, La doncella de postín (Janet Gaynor), Hollywood conquistado (hablada en castellano).

CINE MADRID.—María galante y Capturados.

FIGARO.—(Refrigerado. Teléfono 23741.) 6,45 y 10,45: "La ronda de medianoche" (policíaca) y "Andrajos de la opulencia" (Lionel Atwill).

CARRETAS.—(Continua, una peseta. Programa doble.) "El agua en el suelo" (en español, Marichu Fresno) y "Huérfanos en Budapest" (en español, Loretta Young).

METROPOLITANO.—6,45 y 10,45: "El novio de mamá" (por Imperio Argentina).

MADRID-PARIS.—(Refrigerado.) 11 mañana, estreno: Princesa por un mes, por Sylvia Sidney.

CINEMA CHAMBERI.—(Siempre programa doble.) A las 6,30 y 10,30: "Una canción brota" (por Joseph Schmidt) y "Tierra madre" (en español, por Leda Gloria e Ida Pola).

PROGRESO.—6,45 y 10,45: Estreno riguroso. "Los tres amores" (José Crespo, María Alba).

ROYALTY.—(Teléfono 34458.) 6,45 y 10,45, Desfile de candilejas (Joan Blondell y James Cagney) y Viaje de ida (William Powell y Kay Francis). Todas las localidades una peseta.

AVENIDA.—6,45 y 10,45 (estreno): "Enemigos íntimos" (Jack Holt, Edmund Lowe, Bela Lugosi). Butaca, 3 pesetas.

SAN CARLOS.—A las 6,45 y 10,45: Marta Eggerth en su mejor creación, "Vuelan mis canciones".

CIRCO DE PRICE. Miércoles, 10,30, inauguración oficial de la temporada de circo. El más formidable programa de atracciones mundiales de circo y la máxima atracción. "Lea", la leona en libertad. Contaduría sin aumento.

PLAYA DE MADRID.—Combata el calor pasándose el día en la Playa. Gran restaurante, tés, 3 pesetas; almuerzos, 8; comidas, 10. Autobuses, Dato, 22.

GUION DE "CINES"

Capitol, consecuente en su selecta programación, ofrece al público "El crimen del casino", una película de la M. G. M., en la cual Pulkas interpreta genialmente el papel de Philo Vance, el famoso detective. Basada en la novela de S. S. Van Dine, esta película no es una producción más de asunto policíaco, sino una comedia llena de interés, emociones e intrigas, con sus situaciones cómicas bien administradas. Rosalind Russell encuentra en esta cinta la ocasión de lucir su belleza y dotes de gran artista.

—Opera, el local de la temperatura agradable, presenta hoy "Mademoiselle Zazá", una producción inglesa de gracia irresistible, dinámica y alegre, con intervención de bellísimas "girls", que cautivará la atención de los espectadores.

—Un estreno riguroso es el que ofrece hoy lunes el "cine" de la Prensa. Se trata de "Música en el aire", un espectáculo coreográfico y musical, simpático y alegre, donde Gloria Swanson y John Boles hacen una creación de sus respectivos personajes.

—Un sensacional estreno del último dibujo en negro de Walt Disney, con Mickey Mouse, es el que proyectará hoy el Cine Actualidades, titulado, "Taller de reparaciones", además de interesantes noticiarios y reportajes de información mundial y un magnífico documental comentado en español.

—Figaro presenta "Andrajos de la opulencia", un drama de intensa emoción; Proyecciones, salón, "Me estorba el dinero", una opereta fina, graciosa y llena de humorismo, y el jueves próximo, "Paso a la juventud"; Tivoli, "Qué semana!" y "Una aventura nupcial"; San Carlos, Martha Eggerth en su mejor creación, "Vuelan mis canciones"; Barceló, "El es inocente", un interesante "film" de espionaje; Metropolitano, "El novio de mamá", por Imperio Argentina; Génova, un magnífico programa doble, "Sangre joven" y "Amor y alegría", por Wheeler y Woolsey, y en Madrid-París, "Princesa por un mes", por Sylvia Sidney y Gary Grant.

EN PONTEVEDRA

DOS MITINES SINDICALES

PONTEVEDRA, 1.—En Villagarcía celebróse esta mañana un mitin de afirmación sindical contra la guerra y el fascismo.

El acto, que tuvo carácter comunista, transcurrió normalmente.

En Vigo se celebró otro mitin en el teatro Tamberlick, de propaganda sindical, organizado por la Federación de la Industria de la Edificación.

Hicieron uso de la palabra el diputado socialista don Anastasio de Gracia y don Gumersindo Montero.

El acto transcurrió también sin incidentes.

VUELCA UNA CAMIONETA Y RESULTAN UN MUERTO Y UN HERIDO

PONTEVEDRA, 1.—Esta tarde, próximamente a las cinco, una camioneta que regresaba de Vigo de llevar una carga de pinos, volcó, resultando muerto un obrero y herido otro, de los tres que venían en el vehículo.

EN LA ESTACION DEL "METRO" DE LA PUERTA DEL SOL

Una muchacha riñe con su novio y se arroja al paso de un tren

Afortunadamente la joven no sufrió lesión alguna, gracias a la serenidad del conductor

Ayer se hallaba con su novio en la estación del "Metro" de la Puerta del Sol la joven Pascuala López Izquierdo, de veinte años de edad, y natural de Santiago de Cuba (Isla de Cuba).

Como quiera que habían tenido momentos antes uno de esos disgustos tan frecuentes entre los enamorados, la joven Pascuala, sin que nadie pudiera evitarlo, se arrojó al paso de uno de los trenes que llegaba en aquel momento a la expresada estación.

El conductor del tren, con gran serenidad, detuvo el convoy a tiempo, acudiendo en auxilio de la joven su novio y varios empleados del "Metro".

Pascuala fué conducida al Equipo Quirúrgico del Centro, donde el doctor Valdovinos le apreció una fuerte excitación nerviosa, pues afortunadamente no había sufrido lesión alguna.

El Congreso de las nacionalidades europeas se celebrará este año en Ginebra

GINEBRA, 2.—El Comité ejecutivo del Congreso de las nacionalidades europeas, al que pertenecen los grupos étnicos de los diferentes Estados y regiones de Europa, ha convocado un Congreso, que se celebrará en Ginebra del 2 al 4 de septiembre. En los últimos años estos Congresos se verificaron en Berna y en Viena. La decisión de celebrarlo ahora en Ginebra se debe al peligroso estado de la situación internacional y a los Convenios que acerca de las nacionalidades europeas se han fijado en varios Tratados.

El orden del día comprende, entre otros puntos importantes, los siguientes: crecimiento del "chauvinismo" nacional y peligro que resulta de esto para los derechos de las nacionalidades; situación de las nacionalidades en los Estados autoritarios, prohibición del uso libre de ciertos nombres geográficos para ciertos idiomas, incremento de la actividad del Tribunal permanente de justicia internacional de La Haya en el dominio de los derechos de las nacionalidades.

La mayoría de las nacionalidades establecidas en Europa estarán representadas en el Congreso de Ginebra por delegados de comprobada garantía y responsabilidad.

Detención de dos pistoleros

En la calle de Romero Robledo dos guardias de Seguridad detuvieron anoche a dos sujetos que iban pegando en las paredes manifiestos comunistas.

Llevados a la Comisaría dijeron llamarse Luis Arauz Castañas y Juan Sanz Pascual, ambos de diez y ocho años de edad.

A cada uno de los detenidos se le ocupó una pistola.

Fueron puestos a disposición del juez de guardia.

EL CONFLICTO ITALOABISINIO

MUSSOLINI ESTA DISPUESTO A RETIRARSE DE LA SOCIEDAD DE NACIONES SI LAS DECISIONES DEL ORGANISMO GINEBRINO VAN CONTRA ITALIA

Continúan los comentarios en todo el mundo acerca del Convenio entre el Negus y la Sociedad anglo-americana para la explotación del suelo abisinio

DESDE PARIS

Según el corresponsal del "Petit Parisien" en New-York, la Sociedad concesionaria está registrada en julio de 1935

El inglés Rickett es poco conocido en América

PARIS, 2.—El corresponsal del "Petit Parisien" en New-York publica, a propósito de la Sociedad americana que acaba de adquirir en Etiopía las concesiones de que ha dado cuenta la Prensa, que la "African Exploitation and Development Corporation" fué registrada industrialmente el 11 de julio de 1935 en el Estado de Delaware.

El objeto de la Empresa es la explotación y puesta en marcha de las riquezas naturales del subsuelo africano. El capital de la

Sociedad está integrado por cinco mil acciones de cien dólares. Los nombres de los fundadores, en el acta de constitución, son Arthur Britten, Edouard Williams y Vicent Wertrup. Los accionistas principales que representan éstos son desconocidos.

El inglés Francis Rickett es poco conocido en América. El principal consejero financiero del emperador de Etiopía, que ha entablado las negociaciones, es el americano Everett Andrews Colson.—Fabra.

El "Matin" dice que el Gobierno inglés se lava las manos y el Gobierno americano se "tapa las narices"

Según "L'Oeuvre", el terreno se retira de debajo de los pies de Mussolini

PARIS, 2.—Hablando acerca de la conclusión del convenio entre el Negus y una Sociedad anglo-americana, el periódico "Le Matin" dice que en Etiopía esto se tiene por cosa de petróleo. El Gobierno inglés—dice—se lava las manos, y el Gobierno americano parece querer "taparse las narices". El diario "L'Oeuvre" hace resaltar que se retira de debajo de los pies de Mussolini el terreno que quería conquistar. El petróleo pasa a primer plano. La Sociedad de las Naciones—continúa diciendo—, ¿puede permitir que se maten los hombres por el

petróleo? Mussolini puede, ciertamente, responder que él combate por el prestigio y por la gloria; pero Italia no tiene ahora ella sola la palabra. Los intereses británicos han entrado en juego, y además Alemania tiene que presentar reivindicaciones de carácter colonial. Desde el punto de vista político, el incidente no es muy desagradable para los italianos, que esperan que, en estas condiciones, los ingleses no podrán defender en Ginebra la imposición de sanciones contra Alemania, siendo la causa de sus esfuerzos de naturaleza altruista.—Fabra.

DESDE LONDRES

"Estoy por la paz, pero terminaré lo que he comenzado", dice Mussolini al corresponsal de "Sunday Chronicle". "Si las decisiones de la Sociedad de Naciones van contra Italia, "me retiraré de Ginebra", y esto será el golpe de gracia"

LONDRES, 2. — El "Sunday Chronicle" publica un artículo de su corresponsal dando cuenta de una entrevista celebrada con el señor Mussolini, en la cual este último, ha declarado, entre otras cosas: "Yo estoy por la paz, pero no es ni un Estado ni una nación. Terminaré lo que he comenzado. No puedo comprender que haya Deseo seguir en la Sociedad de Naciones, si me fuera posible, mas si sus decisiones se dirigen contra Italia me retiraré de Ginebra, lo cual será el golpe de gracia para ella. No puedo comprender—dice—cómo en el mundo no se dan cuenta de nuestras justas reivindicaciones. Los etio-

La Prensa inglesa comenta la declaración del Foreign Office. Este conferencia con los embajadores ingleses en Roma y Berlín y con el embajador de los EE. UU. en Inglaterra

LONDRES, 2.—La Prensa en el Foreign Office, que, habitualmente, en tal día se halla cerrado, y que el señor Eden había acudido a dicho departamento. Dice también dicho periódico que se verifican conferencias con los embajadores ingleses de Roma y París y hasta se ha celebrado una conversación con el embajador de los Estados Unidos en Londres, el cual inmediatamente ha solicitado explicaciones de Washington. El "Sunday Express" estima que la concesión en cuestión, hecha por el Negus, ha colocado en Breaña. El "Sunday Times" ha una posición difícil al Gobierno ce destacar que el Gobierno inglés. El "Sunday Chronicle" deme que la misión del señor Eden, que consiste en llegar a un acuerdo pacífico en el conflicto, se encuentra ahora con grandes dificultades. El mismo periódico dice que el sábado por la tarde reina con evidente satisfacción.—Fabra.

DESDE ITALIA

La opinión en Roma estima oscura y embrollada la cuestión de las concesiones en Abisinia. Según la Prensa, constituye una violación de los Tratados y de un contrato anterior

ROMA, 2.—La opinión en esta ciudad es que cada vez resulta más embrollada y oscura la cuestión de las concesiones en Abisinia, no obstante haberse desmentido por el Gobierno británico las declaraciones, según las cuales las grandes Compañías petrolíferas americanas no tienen nada que hacer con la concesión etiópica. El periódico "Voice d'Italia" dice que las informaciones de la Prensa inglesa revelan nuevas violaciones de los Tratados cometidas por el Gobierno de Etiopía y vie-

OTRAS NOTICIAS

En el Yemen se conviene en la urgencia de fortificar el puerto de Ho-Deida

LONDRES, 2. — Comunican de Aden a la Agencia Reuter que los gobernadores del Yemen han dado su consentimiento a la regencia del príncipe heredero. En la misma reunión en que fué acordado lo anterior, también se ha con-

Una alocución del arzobispo de York

LONDRES, 2.—El Arzobispo de York, en una alocución dirigida por "radio", en la que trató acerca de la situación política exterior en la hora actual, ha manifestado que si fuera preciso que

Suecia debe obrar con prudencia en política exterior, dice el ministro de Agricultura

ESTOCOLMO, 2. — El señor Skoeld, ministro del Departamento de Agricultura, ha declarado

tos de política exterior, pero que debía ser fiel en todo momento a sus deberes internacionales en el caso de que llegara un día en que la Sociedad de las Naciones se viese en el trance de tener que convocar a todos sus miembros para mantener la paz contra la guerra.—Fabra.

EN GARCHES

En una manifestación toman parte cerca de ochenta mil comunistas

Desde uno de los camiones arrojan una bomba que hace explosión en el Sena

PARIS, 2.—En Garches, cerca de París, se ha verificado hoy una gran manifestación comunista. Tomaron parte en ella, cerca de 80.000 que desfilaron entre himnos revolucionarios. Se produjo un incidente que pudo tener graves consecuencias. Desde uno de los camiones, ocupado por varios comunistas, fué lanzada una bomba contra un grupo de obreros que se hallaban ocupados en la reparación de un puente sobre el Sena; pero la bomba, mal dirigida, cayó afortunadamente al agua, donde hizo explosión con aterrador estrépito.—Fabra.

VISITA OFICIAL

El presidente del Consejo yugoeslavo sale para París y Londres

BELGRADO, 2.—El señor Stoyadinovitch, presidente del Consejo yugoeslavo, ha partido hoy de Bled, donde se ha celebrado la Conferencia de la Pequeña Entente. Dicho señor marcha con dirección a París.

Este viaje tiene carácter de una visita oficial, en la cual, el proyecto francoitaliano del Pacto danubiano figurará sin duda como uno de los primeros temas de las conversaciones que se celebren. El señor Stoyadinovitch saldrá después de París hacia Londres.—Fabra.

EL SEÑOR STOYADINOVITCH LLEGA A PARIS

PARIS, 2.—El presidente del Consejo de Yugoslavia, señor Stoyadinovitch, ha llegado a esta capital a las ocho cincuenta de la noche, acompañado de su jefe de gabinete, señor Dragan.

Ambas personalidades fueron recibidas a su llegada a la estación por el jefe del protocolo, que le dió la bienvenida en nombre del jefe del Gobierno francés, señor Laval.

También acudieron a recibirle numerosas personalidades.—Fabra.

Baja de tarifas de automóviles de alquiler sin chófer: a peseta la hora. Nuevo domicilio: Blasco Garay, 12. Tel. 60006